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\idéki levelek a szerkesztőhöz.

A A napok egyforma folyása távol 
onoktol nem oly egyhangú, mint azt önök 
az események áramlatában képzelik Min- 
1,611 naP meghozza újabb jelenségét azon 
nagy tusának, melyet nemzetünk a lassú 
tie biztosan ölő nép-emésztő harczban viv,

Minket, kik nem veszünk közvetlen 
reszt az önök országgyűlési küzdelmeiben, 
egeszen más képek foglalkoztatnak; mi nem 
latjuk s ha tudjuk is, nem tekintjük a. 
dolgok azon oldalát, a mi önöket bántja 
Mi nem nézzük a változó elemekből de 
mindig egyformán és következetesen össze­
tákolt országgyűlési többség egyéneinek ki­
csinyes, itt-ott önző czéljait. Mi a távolból 
az egészet látjuk. S bármennyire érde­
kes az önök harcza, s bármily méltánylás- 
>al leend az utókor az önök magaviseleté 
iránt; engedjék meg önök, ha kimondom• 
hogy a mint minden ellenzéknek, úgy az 
önökének kétszeresen kijut a kicsinylés, s 
azon fontoskodó lenézés dölyfe, mely a több- r,,a.g\ ar 
seget. \ ag\ is az uralkodó pártokat szokta 
jellemezni.

^ Nem is csoda; a többséget mind oly 
feifiak képezik, a kiknek többnyire nagy 
multjok van, s akik előbbi néjiszerüséoök- 
nek tőke készletéből gazdálkodnak. S° ha 
Jal az önök soraiban is számos nagy ne­

me* múlttal dicsekedhető férfiú van, mint 
hogy ezek elvei a korona tetszését mé<>- ki 
nem nyerhették, s többségre nem vergőd­
hettek, mindig félelveknek, s olyan <dve- 
kül vétetnek, a melyek még a próbát nem 
állták ki, a minthogy próbára nem is té­
tettek. Ez a monarchikus államok 
ellenzékének sorsa.

az előíróvá 
megtörni az 

né 1 k ü 1.
Nem csoda, hogy ez nálunk igy van : 

mert allamférfiaink nagyobb részt azon el­
mélet! iskola hívei, a kik magokban kép­
zeltek az államot, s legtöbb államférfiunk 
annyn-a, keveset foglalkoztak a gyakorlati 
nemzetgazdaság követelményeivel, miszerint 
mar nemcsak hogy azt hiszik, hogy a 
nemzetgazdaság az állami közigazgatás és 
tor vény kezes föntartásáért van, de már 
akként is cselekszenek.

Ez a megfordított állambölcselet itt a 
távolban úgy néz ki, mint a déli báb fél­
tői ditott tornyai vak Mi már ezt régen lát- 

S ez nem optikai csalódás.
Ezen irányban látjuk mi, hogy a na­

pok nem egyhangúak, s hogy minden nap 
eghozza a maga újdonságát.

Epen úgy vagyunk 'ezzel, mint de- 
mocraticusnak hiresztelt uj alkotmányunk­
ul',a. me,.vnek nagyobb modernizálására 

helyesen — eltöröltük a ' " 
séget, s azutan o felsége 
számra terjesztik f< 
tottak névsorát.

S az összes államhivatalok oly foko­
zatos titulus erdőt vetettek, hogy 'mire a 
szegény együgyű polgár azon áthatol, keze 
aha úgy elkopik, mint a mesebeli óriásé.

, 1 e visszatérve a főtárgyra, hopv a
népképviseleti kormány nem elég híven 
képviseli a népet a korona előtt, az onnan 
is, kitűnik ; mert a loyal is 
bar mint veszszük
nem áll hátrább a trón iránti nuseglien • s 
meg is egyoldalii osztrák érdekek" 
midőn, vitális kérdésekben hátrányos hely­
zetbe jut, a korona elé oly dolgokat 
nek. a melyeknek előjátékai 
tak meg; s a melyekből elé

regi nemes- 
vg,v tanácsosai iv 
rendjelekre szánii-

negélyükben még fűrészelik is az ágat, a 
melyen ülnek, s a melyről pedig már min­
den zöld levelet levágtak falánk hernyóként 
emésztő elődeik, kik most látszólagos rész- 
v éttel, de phariseusi kárörömmel támogat­
ják őket azon áldástalan művelet folytatá­
sában, a melyben ők elkoptak.

Vidéki magányunkba nem hat el a 
dáridók zaja, a miniszteri lakomák pohár­
csengése; de úgy látjuk, hogy talán a va­
csorapártok feloszlottak. A csoport azon­
ban, a mit látunk, a kormányrúd körül 
még annyira a régi, hogy ezzel s ezért 
lelkesedni a nemzet csak akkor bírna, ha 
levetnék apáik pecsovits-jellegét, s a tor­
nyosodé baj megoldását a nemzeti közér­
zület nyilvánulására apellálnák.

Ezt a közérzületet felhívni, s ezt a 
trón előtt tolmácsolni, ez volna az igaz ál­
lamférfiak feladata. Ez volna 
eszköz!

Éhez csak 
mig nem késő! 
delkezésökrc.

Alkotmányos műveletet csak a nem­
zeti közérzület támogatása mellett lehet 
végrehajtani. A mi e nélkül az alkotmá­
nyosság nevében történik, az csak alkot­
mányoséi játék.

Már pedig ezt nem lehet 
ii'c és, tudta nélkül soká űzni.

„Ébredjetek,

a mentő

egy kis bátorság kell, a 
Azután ez sem ál land ren-

hogy n lépésével a függetlenségi pártot, kibékítette 
a tisztelet és kötelesség ama érzetével, mely reájuk 
háramlóit, mióta Kossuth neve szóba jött. Mami 
részéről azt hiszi, hogy most már azon kis töre­
déket is, mely a múlt választáskor kivált, Kossuth 
neve viszahozza a régi zászlóhoz és akkor a kö­
vetkezetesség érzete fogja kötelességükké term i.hogy 
ha netalán Kossuth visszabocsátja a képviselői mandá­
tumot a kerület rendelkezésére, akkor egy szívvel 
és lélekkel Verbovájt választják meg.

Molnár után még Nyújtó szólt erőteljes be­
szédben ez iránynak megfelelők» Kifejezést adott 
annak, hogy minő fontos mozzanatnak tartja, hour 
ep most a keleti kérdés dolgában, a kormánypárt­
ul együttesen Kossuth megválasztásával tüntetnek 
az irány mellett, mely a nemzeté, és szükség 
volna, hogy másutt is kövessék.

A gyűlés Kossuth es Verhovay éltetésével 
oszlott szét.

érdekében ritkán hangoztattak, 
ami nálunk a nép lelkét át-

A lapok Kossuth levőiéről.
A főváros valamennyi politikai lapja tegnap 

es ma rendkívüli számot adott ki, hogy Kossuth 
Lajos levelét hozhassa, A „P. Napló“ következő 
sorok kíséretében teszi közzé:

A mai Európáról s általában a 
megragadó igazságokat mond

a nemesis

désről
alább

keleti kér- 
Kossuth az

míg nem leeső!4

I olvasható levélben, melyet a mai „Eoyetér- 
t es “-bői nyomatunk le. A nagy veszély szorosb vi­
szonyba hozza ismét Kossuthot és Mnyyarorszá- 
got, a keleti ügyben Kossuth csak úgy gondolko­
zik, mint a conservative főrendiházi szónokok, mint 
a képviselőim, mint az egész nemzet: — de mi 
haszna ?

magyar nemzet 
a dolgot, az osztrákná 

ben; i 
miatt,

mint

összes

Nem helyeslem az apró személyes csip­
kelődést: az ellenzéknek komolyabb fel- 
Hdata van. A személyes gúny mindig az 
iralkodo pártok mániája, ez is szokta őket 
rí egoim. Azért egészben és ezélzat nélkül 

akarok szólam".
En a távolból úgy tapasztalom, hogy 

nem annyira a megkövült gonoszság az 
oka annan-. hogy államhajónk megfenekelt, 
mint azon óriási anomália, hogy t. i. a 
zemély-változások az uralkodó pártnál na­

pirenden vannak, s az elvi változások soha 
meg csak átmenetesen sem nyilvánulnak.

Ha még is van valami változás, a mi 
ä távolból kivehető, ez nem egyéb mint 
a dolgoknak napról-napra mélyebb roszab- 
bulása.

S ez sem a dolgok élén álló szemé 
.vek elfajulásából, mint inkább azon ferde 
kiindulási pontból származik hogy t. i. 
Magyarország alkotmányos monarchia lé- 
'en, a nép-képviseleti kormány elvesztette 
j emocraticas alapját: s a kormány-forma 
lassan-lassan az absolntismus jármába ke- 
i'ilt. A camarilla él!

Igaz, hogy a parlament együtt ül, ta­
nácskozik is, sőt az alkotmányos kormány- 

is fönáll, csakhogy hivatását ez 
i^ csak lefelé hatólag gyakorolja, s nem 
H'eggé hűséges tanácsadója a trónnak, s 
116,11 képviselője a nemzeti közérzületnek.

ßecs és Budapest között futkároz, kunk- 
tatorkodik, de a koronával kevesebbet közli 
a nemzet óhajtását. Hogy ezt keveset közli, 
az v*k‘‘gos azon körülményekből, hogy t. i. 
az erős közgazdasági válságban maga sem 
méltatja a nemzeti óhajtást, s ha ezt ő, a 
népképviseleti kormány oly kevésre mél- 
atja. ez irányban a koronának jó tanácsot 

azért sem adhat; mert olyanokban maga is 
szűkölködik. S ez ismét a kormányférfiak­
nak. nem rósz akaratán, de azon ferde 
helyzetén sarkal

vá Ihá­
széra 
kér- 

kormány-

azon 
ők egy óriás,. ----- , hogy t. í.

tévedésben élnek.
Minden jel oda mutat, miszerint kor- 

ni.myférfiaink az önálló államot a puszta 
politikai önkormányzatban, s a nemzeti 

1,1 vénykezésben képzelik. Holott azt tud­
juk kellene, miszerint a közigazgatás" 
^É ^rvénykezés a nemzeti háztar- 
,as fölöslegéből él; s hogy az ön- 

. közigazgatás és törvényke- 
es Sunynak vetett „próba,“ me-

V1SZ-
roszul oldat-

■II « ,, , , ° ,ett volna a
'»’7 aJIamférhaknak egv kissé több 

nemzetgazdasági közérzékkel bírni 
a mennyi juristafogásokkal bírnak.

Szóval, az alkotmányos küzdelmek 
akkor kerülnek a korona elé, mikor már 
nem bírják a nép óhaját. Az alkotmánvos 
kormányzat tárgyai, mire a király elé jut­
nak. annyira le van törülve nemzeti ér­
dekű zománezuk. hogy valóban azt kell 
kérdenünk: érdemes-e a föladott vámterü­
let a ran kinyert, csonka bankfiók kérdését 
a. korona elé vinni ?

Bg.V» bár nagy érdekű szatócs 
atban, szabad-e a koronát döntő 
hívni tel; hogy egy manipulation^
.lesben tegyen igazat; a hol a .........
férfiaknak elég lett volna kezdetben férfia­
sán megállaniok .- s a különben is hibásan 
legitimmé ütött üzértársulattal, mire való 
vo t azonosítani és összekeveredésbe hozni 
a Jajthántuli népeket.

, Mindezek oly kisszerűvé törpithető 
kérdések lettek volna ma, midőn az osz- 
tiak bank-szabadalom lejárt, hogy a hide­
gen ítélő ember-ész megállna" fölöttük, 
Kérdve: miként nőhették ki magokat ezek 
a kérd esek ily nagyra felfujttá, ha nem 
tudiui, hogy a félénkség az egeret elefánt­
nak teremtette.

A kis bajban az a legnagyobb baj 
hogy e kérdés mai napig nem'bir a kor­
mánykörükben mesterére találni, a ki ké- 
pes volna értéküket a józan valóra lemér- 
sekelm.

Mert midőn a legnagyobb nemzeti ál­
dozatok ilyen képzelt előnyökért meghozat­
nak. az áldozatok nagyságát bevallani szé- 
gyenkedo kormányférfiaink azon kijelentés­
sel védik az államhajóból kidobott nemzeti 
kincsek elvesztését: hogy ezáltal oly viszá­
lyoknak es veszedelmeknek vették elejét a 
melyek a nemzet léteiét fenyegették. Képzelt 
betegek képzelt bajai!

Nem volt ott semmi sem fenyegetve 
csakis a miniszteri bársonyszék, s az is 
csak az előző gyengeség által, mert egye­
did a férfias fölemelkedettség képes a mi­
niszteri tárczát az alku-üzérletek közepeit 
a kiskorusá^-iveszélyeitől megmenteni.

Különben tatai* hordaná az e^ész bár­
sonyszékeket, lífhogy a nemzet nem állna 
a Hátuk mögött, s mindazon rövidség, 
mely rajok esik, a nemzet vállára & 
hullana.

, S, e tekintetben csakugyan közfontos- 
ságuva válnak a napi kérdések, s a le«-- 
cönnyebben clintezlietoknck is me »érzi n 
nemzet nyüglő hatásukat.

Még minden aranykölcsönnél be volt 
nzonyitva, liogy kevesebb áldozattal lelie- 
ett volna a bankügyét rendezni. De külön­

ben is bármily szegény a nemzet, annyi 
erővel rendelkezik, hogy egy n bankalapot 
össze tudna adni; csak időt kell alkotni 
tudni az eseményeket vezetni hivatott fér- 
laknak. De épen az a baj, hogy államfér- 

fiaink nem önálló mesterek, csak foltozás­
ból elő szerény kontárok, kezökben az al­
kotmányos államrendszer alapja, a néplel­
kesedés fagypontra száll. Rideg paskolódó

nem

Cegléden liolnap lesz a választás. Verhova 
űynia, Li a területnek eddigelé egyedüli jelöltje 
'olt, hétfőn táviratilag arról értesült, hogy a kor­
mánypárti kis töredék Kossuth legutóbbi két levele 
altat indíttatva érezte magát nagy hazánkfiának po­
litikája, mellett tüntetőleg sorompóba lépni, s en­
nek következtében Kossuth Lajost komoly alakban 
jelöltjéül pengeti. Verhovay Gyulát ez értesülés 
azon elhatározásra bírta, liogy kedden reggel. te­
hat a választás napja előtt Czeglédre rándűli. i,o 
a délutánra hirdetett gyűlésen szorongásig telt meg 
a népkör tágas helyisége.

Dobos János megnyitván a gyűlést, Molnár 
Samu alelnök a programmbeszéd óta lefolyt idő- 
,,p;n történteket s a fen forgó körülményeket adta 
elő, majd egy Simonyi Ernő által hozzájuttatott és 
Kossuth Lajos úttal irt levelet olvasott föl, mely 
igy hangzik:

Simonyi Brno képviselő urnák.
Collegno (al Baraccone.) 

Decz. 20. 187G.
Kedves barátom!

A legőszintebb részvéttel osztozom önnek ro­
koni s hazafi ni bánatában derék öesesének halála fe­
lett, kit én személyes ismeretségem után is be- 
esidni tanultam, s kiben a haza egy jellemes, te­
hetséges, sokat Ígérő fiát. Ozegléd városa egy oly 
képviselőt vesztett el, kire i gazán büszke lehetett.

Vigasztalásomra szolgált látni, hogy a meg­
öl iili hely betöltésére \ erhovay Gyula ur lett föl­
léptetve. Jobb választást alig tehetnének Ozegléd 
vámsának el vb ti választói. S mert nagyon óhajtom, 
liogy \ erhovay megválasztassék, kérem önt, le­
gyen szives, (ha szükségesnek vagy jónak látja e 
soraim olőmutatárnával is,) czeglédi barátainkat ér­
tesíteni, miként nezetem szerint is jó szolgálatot 
trendnek a hazának, ha Verhovay ban összpontosít­
ják bizalmukat, kiben egy el vilii, szilárd elhatáro­
zásé, munkás és tehetséges képviselőt nyerendnok. 
ki a ozegléd iek bizodalmának minden bizony nyal 
kitűnő buzgalommal s rendit bet len elvhüségg 
fog megfelelni.

Melegen ajánlom őt, s örvendeni fogok, és 
iiántárni jó indulatuk újabb kedves bizonyítékának" 
veendem, lia Czeglédi^barátáinknak ez ajánlatom 
ösztönül szolgáland, liogy egy szivvel-lélekkel Ver 
liovayt válaszszák meg.

Fogadja ön tiszteletem mellett szives baráti 
üdvözletemet.

Kossuth,
A levél felolvasása után Verhovay Gyula kért 

szót. Köszönettel vette és szivében mindenkor meg 
fogja őrizni azon egyhangú bizalmat, melyet Czcg- 
léd tántorítIiatlan elvű polgárai jelöltté kikiáltásá­
val irányában tanúsítottak. Senki nálánál nem 
tudja jobban beesülni értékét e kitüntetésnek, mind 
amellett az imént felolvasott levél, melyre érde­
met szerezni egy hosszú élet sem elég, képezi az 

büszkeségét. „Nem tagadom, — úgymond — 
tagadnám, hogy oly erkölcsi elégtételt 

nyertem ez örök becsű sorokban, melyek az önök

A „H on“ ezeket irja:
Megszoktuk már, hogy nagy. fontos és bo- 

nyohilt kerdesek felmerülésénél Kossuth onnan a 
hívóiból hallassa szavát. Nem egyszer történt 
hogy az. a szó, bármily hatalmas is különben, a 
pusztában kiáltó szava volt. Most nem az.

Egyéb, habár lényeges kérdésekben, lehet­
nek s vannak is a nemzetnek s Kossuthnak eltérő 
nezetei: de abban a kérdésben, mely minden mást 
latterbe szőrit, mely minden másnak fölébe be­

lieket nemes ügy 
hogy kifejezze azt, 
hatja.

Nem érdektelen véletlen, hogy Kossuth levele 
ep a török alkotmány kihirdetésével egyidejűleg 
jelent meg, Kossuth véleménye határozottan ked'- 
vezo e reformmunkára nézve, és ő — ki Török­
országot saját tapasztalata után ismeri — azt tartja, 
liogy a mohamedán nép legrövidebb idő alatt hóz- 
tához a SZa,Jad alkotmány jogainak gyakorla-

Ezen levél alakja nagyban és egészben véve 
nem tetszik nekünk oly vonzónak, mint a legkö­
zelebb közlőit levele. Kossuth itt talán több képet 
hasznai, mint feltétlenül szükséges, és ezen meg­
lehetősen könnyen érthető szó-virágok magyaráza­
tánál néha meglehetős sokáig időzik. Ezen kis hi­
bák azonban az egészben véve nevezetes manifestatiú 
jelentősegét nem csorbítják.

Azon szellem, mely Kossuth uj levelét át­
hatja, népünk szellemének lelke, azon népé, mely 
meg volt szokva Kossuthot még akkor is odaadás- 
sal hallgatni, midőn ő a nemzet majdnem egyhan­
gúlag kifejezett kívánságától makacsul elfordult, 
hogy oly utakra térjen, a melyeken őt saját párt­
jának belátóbbjai sem követhették. Mily kevés 
alappal bírtak azon szemrehányások, melyeket akkor 
nepünhöz intézett, arról Kossuth ép azon rokon­
szenves fogadtatás után győződhetik meg, melylyel 
mostam nyilatkozatai az egész országban találkoz­
nak.

*

A „Nemzeti Hírlap“ ezeket mondja:
Az idei karácsony journalistikai eseménye 

Kossuth ujaldi levele a keleti kérdésről. És. le­
számítva egyes közbevetett mondásokat, melyekben 
a közjogi oppositio erötvesztett hangja kisért le­
vele ismét telve van igazságokkal. Ezúttal teljes 
J ggal elmondhatja Kossuth, liogy levelében, me­
lyet alabb egesz terjedelmében közlünk, „a nemzet 
érzőiméit tolmácsolta.“ Igaza van, i»y érez igy 
gondolkozik Magyarország minden hiT fia, és nem 
csekély ^ vigasztalásunkra szolgál konstatálhatni. 
iog\ a kerdesek e legfontosabbikában a haza min­

den partjai es egyénei egyként éreznek, egyként 
gondolkoznak.

következőleg nyi-

lyezi magát: a keleti kérdésben, mely hazánk lét- 
ferdeset zarja magába, - itt Kossuth nemzete 
eizuletenek, nemzete szívverésének viszhangja.

A -N. P. Jo ur n aj 
1 a t k o z i k:

. rKossuth legujabb levele két tételt törekszik 
bebizonyítani. Mindenekelőtt azt állítja föl hogy a 

nrncT kérdés , s csupánkeleti kérdés orosz hatalmi

nézve mindenki egyetért Magyarországon. S ez 
ugy Kossuthra, mint a nemzetre nézve nieo-nvu»- 

o, vigasztaló tudat. ° J °
Ki ne értene egyet Kossuthtal, midőn azt 

mondja, hogy nem a keleti szlávok szabadságától 
lelünk mi — a mint ezt rósz akaróink és ellensé­
geink open szláv részről állítják - „hanem az 
orosz hatalom növekedésétől féltjük hazánkat“. Ily 
értelemben nyilatkozott pár nappal ezelőtt a kép­
viselőim hangos tetszésétől kisérve Somsicli 
T 18 I. 'gy gondolkozik Sennyey, igy Simonyi 
iino; így gondolkozik minden magyar, minden 

part árnyalati különbség nélkül.
A szlávok maguknak tesznek rósz szolgála- 

tol, midőn rólunk ily híreket terjesztenek. Elhi- 
tetve magukkal o híreket, az oroszok karjaiba ve­
tik magukat: az oroszoktól pedig oly szabadságot 
kaphatnak csak, hogy ahhoz képest a porta ural­
mat paradicsomi életnek tartanák!

Az orosz intrigák, hitegető biztatások s fő- 
leg az orosz ezüst rubelek csengő hangja által 
el kábított nemely szláv fejek nem gondolták meg 
azt hogy a délszlávokhoz legközelebb szomszéd­
ságban lovo, szabadságért lángoló magyar nemzetre 
open nini kívánatos, hogy a délkeleti szomszédban 
orokos zavarok, folytonos lázadások legyenek, mert 
azok karos visszahatással vannak Magyarország 
n epei re is. Ama zavarok és lázadások egyedüli 
gj ogyszeie a szabadság s igy mi magyarok, ha 
nem lennénk is, amint vagyunk, szabadságszerető 
nép, ha egyel; ok miatt nem, saját érdekünkben 
is csak óhajtjuk a porta keresztény lakosainak

sag sein viragozhatik. Ahol Oroszország játszsza a 
pártfogó szerepet, ott ő az ur, ott szolgaság, ott 
politikai rabszolgasag van. Ez az egyik tétel me- 
vet Kossuth föláll ifi s ezzel a polgárisultság nevé­

ben korfaaescsal föllépő egész világcsalást jól átgon­
dolt ervelessel képtelenségnek mutatja be. A másik 
tetei pedig így szol: Magyarország és a magyar 
nemzet szabadsagszeretete egy napon született 
ikertestvérek: a magyar szabadság nem exclusiv 
volt. egyenlő mértékben illette ezen állam minden 
lakosat; Es e tényt eleg erősnek tartja Kossuth 
arra nezve, hogy megczáfolhassa vele Magyaror- 
szagnak a szláv vizözöntől és Magyarország szláv 
lakosaitól való féléimére vonatkozó bárgyú állítást. 

*
A „P. Journ.“ igy szól:
„Mint a nagy száműzött valamennyi nyilat­

kozata ugy e levél is meggyőz megigéz nemes és 
emelkedett nyelvezete áltál; a mindennapiság szin- 
vonalanak messzire fölébe emelkedő eszmék és 
felfogások, valamint a tág politikai Játkör által 
melyet Kossuth akkép tekint át és ural mint csak 
kevesek ; vegre csodálatos alakitó tehetsége által 
mely Kossuthnak ugy ezen , valamint minden 
egyeb alkotásaiban is nyilvánul. E levél tartalma 
tekintoteben azonban sokkal közelebb áll hozzánk 
Kossuth, mint e kitűnő név legtöbb előbbi Írott 
tenyei“ tekintében eset volt.
„ , Mint már legutóbbi levelében is, Kossuth az 
o karácsonyi nyilatkozatában föltétlenül me»engedi 
a solidaritást ílagyarország és Ausztria 'érdekei 
közt szemben a keleti kérdéssel, " 
eszabadságát, fejlődését1 és “fel vhiffzását I *T' sz.em,)en. a keleti kérdéssel, de egyszersmind

EllSPli BEESSIIe
országtól s bizonyosak6 lefodik tien^'hogy ügyi-

két monarchiánk ma»áévá feo-i-i ienr,; J ,, a Xa.n ,ezen ország sorsara es ö-

’ bizonnyara, ha Kos- | ország kozottierdekközösség eszméje bizonyos tekmtet-
ben Kossuthnál is érvényre emelkedett. Magától 
értetik, hogy ez áltál teljességgel nem azt akartuk 
mondam, mintha Kossuth a dualisticus

o
minek

ezt „ délszlávo
sutli mondja. Bár‘egyszer már leesnek szemükről 
a hályog s belátnák, mily veszélyes és bűnös já­
tékot, űznek sajat érdekeikkel, midőn a muszkánál 
keresik es vélik megtalálhatni boldogulásukat. Néz­
zenek csak arra az „élőszoborra“ s riadjanak vissza 
jovendo sorsuktól.

Kossuth levelének végsoraiban átcsillámlani 
engedi újból koclvencz eszméjét, a „dunai confoe- 
d era ti ot,“ mely nála, mint a „jövő zenéje“ szerepel. 
jNem akarunk vele polémiába bocsátkozni „a tör­
ténelem logikájának postulatnmai“ fölött; azt 
vizsgáljuk most, mi fog történni majd a m 
jövőben ....

által jól ismert viszonyok között balzsamot képeznek Post”latumókát illeti, elég légy
n. syixrnmlvnn SU-XO. -_1. . 1 ^ . I llOffV lltl nvnhíli nlf.xrro zl ír. TZ..„a szivemben ütött sebekre. Meg vagyok jutal­
mazva. Senki az életben nekem nagyobb jutalmat 
nem adhat, soha az életben nagyobb jutalomra 
nem számíthatok." S erre áttért a fölmerült újabb 
körülményekre, melyeknél fogva kötelességének is­
meri, hogy a nagy név miatt, kinek jelöltsége 
szobajott, a jelöltségről lemondjon, és pártjának 
elhatározási szabadságát visszaadja. „Ne mond­
hassa senki — igy szólt Verhovay - hogy min­
den áron törekszem a képviselőségre, és a nagy 
beesu ajánló levéllel akarnék akadályt gördíteni az 
újabban fölmerült körülmények szabad folyásának-“ 
Es ezzel egy a közönséget könnyezésig elérzéke- 
nyitő búcsút vett a választóktól.

Molnár Samu állott fel ezután és biztositá 
ei íovayt ,i párt változhatatlan, újabb elhatározá­

sával meg növekedő bizalmáról. Köszönetét mond,

sem
majd a messze 

--a szabad és független nemzetek kerek 
asztalaim!mert meglehet, a történelem logikája 
más következményekre is fog vezetni, mint a minő 
kovetkeztetesekre jut Kossuth. A mi azonban ama 

, , v „/en megjegyeznünk,
gy Ha azokat elfogadja Kossuth azon értelem- 

ion, a mint veszi, el kell azokat fogadnia saját ha- 
ziija tekintetében is. Ezt pedig bajosan lehet róla 
íeltemn. Nagyon logikusan kell bánni a történe- 
!em. logikájává!. — De mind ez, mondjuk, a messze 
jőve kérdésé. Fődolog, hogy egyetértünk a jelenre 
nezve.

A „Pester Lloyd“ igy ir: 
f,1111 Kossuth onunciatióit a nemzetközi po­

litika kérdéséi lelett leginkább jellemzi, az azon 
nagy mindent átölelő, európai tekintet, melylyel ő 
a dolgokat látja, összehasonlítja és ossz "

,. , , mintha .wmum a uuansiicus eszme 
hívévé lett volna, vagy hogy ő az 1867-iki állam­
jogi kiegyezés elveihez átalában közeledett volna • 
csupán constatálni akartuk, hogy Kossuth mind­
két államterület érdekközösségét beismerte és pe- 
^8 ° • k6r.d<:SS61.f?e,mb,e,n’ mely a jelen pillanat-

lynek lényegé- 
gyenlő politi-

, . „ -------- -.ogy pedig ily
erdekközössegnek az érvényesítés coneret alakjára 
a valósítás garantiájára kell törekedni, az csak' 
szükséges következmény.

Törökország alkotmánya.
Az ottomán alkotmány szombaton dél­

ben nagy ünnepélyességgel hirdeti etett ki 
Konstantinápolyban. A miniszterek, főhiva­
talnokok és roppant néptömeg jelenlétében 
olvastatott fel, mit ágyulövések dörgése 
követett. Az alkotmány lényegében ezeket 
tartalmazza:
7i.im'^|1)'irS<1il0™ osztathatlan; a szultán a mu­
zulmánok khafifaja es az összes ottománot souve-
S\ előjogai vannak,

intézményeit ép oly tökélete­
sen ismeri, mint a szláv népek történetét és a 
nyugoteuropai nemzetek aspiratióit; lelke azonban 
mindig hazánk ügyei felé fordul, innen indul ki 
ide tér vissza; és talál szavakat, minőknél szelj­ él őh I 7 egyenlőség a köztörvények

előtt, hozzaferhetes a közhivatalokhoz valláskulönb-

m

I».



ség néíkü1: továbbá az adók egyenlő elosztása; az i 
adóbeszedés törvény erejénél fogva: conditio sine 
qua nonnak tekintetik. A személyi tulajdon biz- 
tosittatik; a házi jog sérthetetlen.

Ezután végleg mggállapittatik a törvényszé­
kek hatásköre. Természetes bírája elől senki sem 
íog elvonatni. A tárgyalások nyilvánosak, a védel- 
mezési jog elismertetik; az Ítéletek közzétételnek. 
Az államügyészségnek nincs beleszólása a törvény­
széki ügyekbe. Az elkobzások, kényszermunkák, 
tortúrák és kínzás eltiltatnak. A miniszterek fele­
lősek, a kamra által vád alá helyezhetők s a ma­
gasabb bíróságok és közigazgatási személyekből 
allo legfőbb törvényszék által Ítéltetnek el. A hi­
vatalnokokat törvényes ok nélkül nem lehet letenni, 
felelősségük fentartatik; az a tény, hogy elöljá­
rójuktól parancsot kaptak, a felelősség alól nem 
menti fet őket, ha e parancs a törvénybe ütközik.

Két kamra alakittatik: képviselőház és sena- 
tus. A szultán ezekhez üzeneteket intéz. A kam­
ráknak szabadságában áll a szavazás és vélemény­
nyilvánítás. Egy imperativum mandátum a tör­
vényhozásnak megtiltja a kezdeményezést s azt a 
miniszterekre és a képviselői kamrára bízza A 
kamra elé terjesztett, s a senatus által revidiált 
törvények császári szentesítést nyernek, A sena- 
tusnak joga van az olyan törvényeket, melyek az 
alkotmányba ütköznek, elvetni, vagy a kamrához 
visszaküldeni. A képviselők sérthetetlenek. A kamra 
a törvényeket czikkelyek, s a költségvetést fejeze 
tek szerint szavazza meg. Az alkotmány szerint a
-A nS^ás,°^ titkos szavazás utján eszközlendők; 
o0,000 lakosra egy képviselő esik. A választási 
módozatokat külön törvény fogja megállapitani. A 
mandátum a közhivatalnoki állással, kivéve a mi- 
mszterekét, nem egyeztethető össze. A mandátum 
4 evig tart. A követek egy-egy ülésszakra, mely 
novembertol marc-ziusig terjed, 4600 frankot kap­
nak. A bírák és hivatalnokokat nem lehet letenni 
s egy számvevőszék fog alakíttatni, melynek tag­
jait, a kamra választásának főn tartása mellett, szin­
ten nem lehet letenni. A számszék minden 
regén teljes számadást terjeszt a kamra elé.

A tartományi közigazgatás a decentralisatió 
legszelesebb alapján fog fölállittatni, választott fő­
tanácsok es községi tanácsok fognak alakíttatni.

Az alkotmányt csak a két kamra által adott 
s a szultán által szentesített szavazat után 
megváltoztatni.

s melynek belgrádi 
valóságos megteste­
tt természetéből fo- 
elbizakodását s 
polgárok elleni

dig irányt szabni látszott, 
képviselőnk, Wrede herezeg, 
síi lése volt, már megtermetté 
lyó gyümölcsöket: Szerbia 
a magyar és osztrák 
gyülölségét. Az el bizakodás férges almáit mar 
volt szeiencsénk több Ízben élvezhetni azon ke­
serű le alakjában, melyet a nemzetközi jogok 
megsertesevel a szerbek tálaltak fel nekünk, de 
melyet voltaképen külügyi kormánynak főzött ■ 
most majd a második tál étel következik, a mit 
maguk a szerbek főznek, a gyülölség. A leg­
utóbbi számunkban táviratilag jelzett elégtétel- 
adás nemhogy józanabb meggondolásra indította 
volna a szerbeket, hanem még inkább felingerelte. 
A szerb nép mint a lyukából kiöntött hörcsög, nem 
törődve saját törpeségével s ellenfele nagyságával, 
s nem törődve azzal, hogy oly védelmet provocál 
részünkről, mely létezését veszélyezteti, vak dühé­
ben dúl-fül és ugrál ellenünk, s ott már, ahol ér. 
Bizonyítják ezt a „N. H.“-nak a belgrádi állapot­
ról irt következő sorok:

„Az itteni osztrák-magyar colónia állandóan 
fenyegetve van. Az uralmat kezükben tartó omla- 
dinistak közlönyei ép a Szerbia részéről adott elég­
tételt használják fel arra, hogy a népet a monar­
chia kötelekéhez tartozók ellen felizgassák. Tegnap 
es ma az önök földiéi közül számosán nem is 
mertek nyilvános helyen megjelenni, mert minden 
osztrákot es magyart, a ki csak mutatkozott, szid- 
ak es gyaláztak. Azt kiabálták feléjük : még 

bosszút állunk rajtatok ! „A nép fölülről ’nem 
azt hallja, hogy az elégtétel megadását az
igazság követelte, — hanem azzal beszélik tele a 
fület, hogy Szerbia az erőszaknak volt kénytelen 
engegm. Az ember nem is tudhatja, vájjon a népet 
mesterségesen szitok boszankodása nem fogja-e 
nemsokára a monarchia zászlója képviselői, vagy 
alattvalói ellen újabb kárhoztatásra méltó merény­
it elkövetésére ragadni? Az oly elégtétel, melyet 
a monarchia követelt, Szerbiát nem ijeszti me» t 

Kell-e ehhez commentár? Nem napnál világ°o- 
sabb-e, hogy Szerbiával jegyzékváltásba bocsátkozni 
ep oly nevetséges és haszontalan dolog volt, mint 
a hörcsögöt érvekkel meghunyászkodásra bírni 
akarni ?

lehet

Bécsi lapok szerint Széli Kálmán pénzügyér 
még múlt hó végén a Rothschild csoporthoz for- 
dult, hogy a magyar rente-kötvények elzálogitása 
utján előlegezés! üzletet kössön. Rothschildék azon­
ban visszautasították ez eszmét, mire a magyar 
pénzügyminiszter egy franezia csoporttal kezdett 
alkudozni, de ez meg oly magas kamatot, kívánt, 
hogy Széli Kálmán kénytelen volt a további alku­
dozásokat abbahagyni, s a januári szükséglet fe­
dezéséről egyelőre más utón fog gondoskodni. — 
Nagyon furcsa állapotok ezek, midőn a küszöbön 
levő januári szükségletek fedezéséről csak 
gondolkodik a pénzügyminiszter.

Mint egy 
24-én fogadta 
vasá a beteg dékán

római távirat jelenti, a pápa f. 
a bibornok-testületet. Dipietro

most

A banktárgyalásokról legújabban az a versié 
hogy egyelőre marad minden a réginél. Lesz 
visorium a jelenlegi viszonyok alapján. pro-

A bécsi reichsráth jövő hó 22-én kezdi meg 
üköd eset A napirend első ------ *.......újból működését., napirend első tárgyai között

lesz a vasúti bizottság jelentése, mely bizottság a 
szünet idején megfeszített erővel dolgozik. Az urak 
házának pénzügyi bizottsága elkészítette jelentését 
mely elfogadásra ajanlja a budgetet.

terra K® ™nt ir.iák. midőn a moni-
Hn t 1 Kt ' r0gton klJe,ente> hogy a mostani ka­
binet többe nem nyújt neki elfogadható kezességet 
es ő azzal nem bocsátkozik tárgyalásokba. Mifán 
fejedelem, Marmovicsot akarta megbízni kabinet 
alakítással de mivel ez határozottan orosz barát 
Zukicsot választotta, ki Bécsben kedveltebb egvé- 
mseg. Milán fejedelem és Risztics aláírták a „Ra- 
deczky- ügyben adandó elégtételről szóló jegyző- 

H m^nek főP°ntjai: 1. sajnálat a történ- 
tekfolottesigeret, hogy jövőre nem fog ilyesmi 
ortenm; 2 költségtérítés; 3. a bolgárok interná­

lasa közös költségén. Wrede épen Zimonvba ment 
hogy ezt a bécsi kabinettel tudassa, midőn 
m torra lőttek.

no 
ol-

. - , Amato által szerkesztett fel-
üutót, melyben a tábornokok szerencsekivánatukat fe­
jezik ki a karácsony és újév alkalmából. A 
papa válaszoló : V iharosán mozgalmas időket 

k; a forradalom megsemmisíteni törekszik 
az isteni es emberi törvényeket, s felforgatni 
a társadalmat. — Kötelessége tehát az egyház- 
tonokoknek e barbárságnak ellenszegülni — A 
papa megemlékezett továbbá az egyházról Né­
metországban, s a klérus visszaélései tárgyában az 

kamra elé terjesztett törvényjavaslatról. Az 
utóbbit igazsagtalannak mondván, szerencsét kí­
vánt a német klérus magatartásához, s kifejező 

reménységét hogy az olasz papság múltja ki 
fogja jelölni annak számára az utat 
\ egiil a pápa összetartást 
lom leküzdésében, mely 
rombolni.

A fővárosi közmunkák tanácsából.
Dcpzember 21-én.*)

Az ülés báró Podmaniczky Frigyes alel nők 
áltál megnyittatván, felbontatik Steiner József aján­
lata, ^ melyben a sugárúti I. csoport a váezi kíirut 
sarkan letezo telek □ öléért 450 frt vételárt hoz 
ajánlatba. Az ajánlat mint ki nem elégítő, nem 
fogadtatott el.

A Knorr József és Dolp Luiza hites társak- 
kal a sugárúti XXXT. csoport 116. számú telek 
megvetem tárgyában kötött szerződés helybenha- 
gyatott. J

Ney Józsefnek a közmunkák tanácsa részéről 
elvileg engedelyezendőnek véleményeztetik a sugár- 
uton a , Stein-féle ház közelében egy ideiglenes 
fényképészét! műterem felállítása; a feltételek me»- 
bizat’ikZaSa 68 a szerződés megkötése az elnökségre

Reisner Samu és Chorin Zsigmond vállalko­
zók az iránt folyamodtak, miszerint a sugárúti ke­
rítések menten hirdetési táblákat alkalmazhassa­
nak. A tárnics elvileg az engedélyezés mellett 
nyilatkozván, ennek folytán mind két kérvény a 
további tárgyalások és a szerződési pontozatok 
czelba vetele végett, az elnökséghez utasittatik 

_ A közmunka-tanács 1877-ik évi költség-elő­
li anyzata, mely szerint a bevételek 364 174 frt 64 
kr a kiadások pedig 362,305 frt 80 krimi álla­
píttattak meg, — a rainister-elnökség részéről 
helybe,ihagyatott. A tanács a hivatalos helyisé­
géért jaro bérleti összeg leszállítása iránti kérelme 
toiyUn a jövő evre bér-mérséklet helyeztetett ki- 
liitíisba.
,, . A. k 1 körül éti elöljáróság megkeresvénye foly­
tan intézkedés ^tétetett, hogy a sugárút hosszában 
a gyár es mezo-uteza közt fekvő telkekről az anya­
gok el avohttassanak és azok tisztán tartassanak 

A szereesen-uteza 31., 33. és 35. szám alatti 
hazak megmsgaíasara és a netalán szükséglendő 
helyreállítások iránti jelentéstételre Haris Sándor 
Pueher József es Poór Imre tanácsosokból, Orszá» 
Sa?d°r osztályfőnök és Schmidt Keren ez tőméi” 
nőkből allo bizottság küldetett ki.

A fővárosi tanács előterjesztése folytán Rei­
nhard bereneznek a II. kér. Nagy Rókus-hegyi 
Baumann-fele telken kőbánya nyithatnám az en­
gedély kiadatott, annál inkább, mivel 
dók is beleegyezésüket nyilvánították.

A fővárosi hatóságnak figyelme felhivatik az 
kei. Geza-uteza viszonyaira, hol háromemeletes

. ,A.b » d apes II iigyvédvizsgáló bizottsághoz 
fm -fs^g„U^mU!‘Stf' az }SJ7 év ta,'tamá,-a. elnökké Szabó 
rfá I ? iltÓ9ze-kl, ■ l"'ot helyettes elnökké pedig V ajka y 
Kaioly budapesti kir. táblái tanácselnököt nevezte ki.

levelét a keleti kérdésről 
összes fővárosi lapok közölték.ma es

V.

a szomszé-

az

jövőben is. 
ajánlott a forrada- 
egyházat szét akarja

a mo

törtünk íÜggí bankkérdésben semmi változás nem 
történt. Az itteni kormánykörökben — mint a „B.

• írja az osztrák miniszterek idejöveteléről 
™ds?m tudnak’ a kirá,y semminemű határozatot 
nem hozott sem nem rendelkezett. A király hol- 
nap est^e Becsbe utazik. Tisza és Széli miniszterek
is Becsbe utaznak holnap este 1_2
mint a „B. C.“ biztos helyről értesül — 
egyezes vagy bankkérdés ügyében A 
nek másféle teendőjük van Bécsben.

napra, de 
- nem a ki- 
miniszterek-

A
narehia

gyávaság politikája, mely a mo- 
magatartásának Szerbiával szemben ed-

AZ TAECZAJA,
Az ó-kor eultur népeinek társadalmi 

politikájáról.
ii.

tekintitek MÓZes a töményeket kimondja nincs 
tekintettel semmire, -- csupán az igazság lebeg
szemei előtt A castrendszert még az Egypto^ 
miaknai utalta meg, ő nem akarta a privilégiu­
mok jogosultságát elismerni. Nála mindenki em­
ber a levita, vagy a főpap, mindegy, legyen az 
szegény vagy gazdag, tudatlan vagy bölcs, ha­
zafi vagy idegen. Mózes intézményeiben a jog- 
“ t vz 82 e?y®n]őfiég* elv azon két talpkő, raely-
zsiíók lVigy t íá?r, másikát ki akarná valaki a 
íMdók alkotmánya alól venni menthetlenül romba
dőlne az egesz epület. És mintán Mózes uo-y ¥éle- 
kedett, hogy az embereken nem uralkodhatik más 
ember, volt az altala szerzett államtheokratia vagyis 
kizárt minden emberi hatalmi beavatkozási, tehát 
az absolut,smust úgy, mint az aristocrats és de-
l«nfhhtiat’ 7 SZ0Val a zsidók legelső és legközvet­
lenebb ura Je hova volt, az Isten. Az igaz hogy
J5®“ oSZta ‘heokratia csupán Sámuel bíróig’, ill?
íml l kiralyig, ,terJed' tehát Chrisztus előtt 
1092 ev^g, azontúl királyok által kormányoz (attak 
de valami nagy külömbséget ez nem tett, mert 
pokTs1 tUdjUk a kiralyok ólának egyúttal a főpa-

Tehát az oly államban a hol egyenlőség
■J ° g ? V 1 ag -alk,otjak a társadalom lelkét, vaL 
J minő szerepe juthatott a nőnemnek, minő hely­
zete lehetett a nőnek oly társadalomban, melyben
érzetétől ei\finH at T hu tVa . az eSJéni szabadság 
erzetetol. Mindenesetre hivatásához méltó — s ha
egy vagy más tekintetben mégis szigorúbb törvé­
nyek ala esett a férfiaknál, az csak bizonyítékul 
szolgál arra nezve, hogy mennyire ideális folt a 
zsidóknál a nőről alkotott fogalom A keleti tartó* 
manyokban általános volt a szokás, hogy a nőket
rnemZ0Ssidó,aP-0tba aljasit0tták’ ~ a zsidóknál 
nem, a zsidó no ep oly es ép akkori egyéni sza-

mint a férfin. Igen, voltak a

. , A keleti kérdés tárgyában a következő hirek 
érkeztek legújabban :
Pln LSZ°elbctl)n tartatott a conferentia első ülése. 
IJnok: Savfet pasa, titkárok: Kara Theodory
tel hf,6íH1’ es ,Mony gróf- A meghatalmazni 
tak kicserélték megbízó leveleiket. A megnyitás
után Saviét pasa ezeket mondá : Az imént hallott 
agyulovesek az alkotmány kihirdetését jelzik mely 
a torok államot meg fogja változtatni. 1 Kz- 
íuan az eloconferentia munkálatai 
nyenek összegezése olvastatott fel 
Savfet pasának, ki azok 
kívánt. A conferentia
kedden lesz. — Az ülés ezután a Kűri ián Bei

eredményé- 
s nyujtatott át 

átvizsgálására határidőt 
második illése valószínűleg 

ram
ünnep miatt elnapoltatok A legközelebbi confe- 
íentm-ulesben a fegyverszünet moghosszabbitásá- 
nak lcerdese fog targyaltatni, a meghosszabbítás 
1 I °aP,ra valószínű. — A börzekamra a szultán 
palotajaba ment üdvözölni őt az 
detés alkalmából.

házak ii Kanak fen, melyek minden közlekedhetést 
nélkülöznék, amennyiben az littest járathatlan ál­
lapotban létezik.

Ugyancsak felhivatik a főváros közönsége 
miszerint az Albrecht-ut meghosszabbítását a gőz- 
s,k o es ía «jszakkeleti vasúttársaság palotája kő­
zett azonnal jo karba helyeztesse, minthogy az 
jelenleg valóságos sártengert képezvén, olyálla- 
potban vau, a mi a közvetlen közelében létező 
épületekkel a legrosszabb ellentétben áll.

Következő építési engedélyek akadálytalanul 
kiadattak :

Par!’é Ösöárnak VI. Sugárúton Circus és is­
tálló építésre, Hollay Jánosnak I. Németvölgy 157 
sz. a. toldalék építkezésre. Einerling Vilmosnak 
'L LlPotmezo toldalék építkezésre. Molinári La- 

josnak: \ í Eötvös utcza 6. sz. a. egy emeletes 
lakhazra Scherer Jánosnak I. Felsőhegy utcza 
-28. atalakitasra, Sztachó Isvánnnk VI. Nagy Já­
nos utcza 174. földszintes lakházra, Magyar tiszt­
viselő egyesületnek II. Donáti utcza 676 kapuzat 
epitesere. 1

— K o s s u t 
tegnap az

Laptársaink, mint tisztességes lapokhoz illik, 
nevezték az „Egyetértést“ mint forrást, honnan a le­
velet vették. A „Pester Lloyd“ és ,N. Pes­
ter Journal" azonban nem tartoznak ezen tisz­
tességes lapok közé.
.... ~ A ka teles o n y i ünnepeket kegyeleteden
ülte meg a főváros. A nagy estén az utolsó órá­
ban beköszöntött a hó s Így elkerültük a fekete 
karácsonyt“ melytől az abnorm is időjárás miatt 
tartanunk lehetett. A főváros utezáin ugyan inkább 
locs-pocs támadt., melyet még növelt az éjjeli eső • 
de a háztetőket s a budai hegyeket fehér lepel 
borította. — Az ünnepek napján az egyházak tel- 
vek- voltak A vár helyőrségi templomában a ki­
rályné születésnapja alkalmából tartatott ünnepé­
lyes isteni tisztelet, melyen a kormány tagjai is 
jelen voltak. A főváros és a megye iidvkivánatait
a kl™yne asszonynyal Tisza belügyér táviratilag 
tudatta. e

— A ka r á csőn y az ajándékok napjadevén 
roppant sürgés-forgás volt a kereskedések előtt. — 
ünnepet ültek a különféle jótékonysági egyletek 
is. A magyar gazdasszoiiyok egyletének ár- 
vahazaban díszes közönség állotta körül a nagy 
karácsony fát , mely nyolezvanegy gyermekszív 
megorvendeztetésére volt felállítva; — ott vol- 
ak Damjanichné, Adlerné, Pechátáné, fíiróku- 

tme Kralovanszkyné, Kautz Gyuláné stb. urhöl- 
gyek. Két arvaleány üdvözlő beszédei után Róder 
kanonok es Bója tanfelügyelő mondottak beszéde- 
"e ' , .. z Rizsébe t-árvaház ma hármas ün­

nepet ült; epen ma, karácsony napján, tizenöt éve 
■ ett hogy az intézet alapiitatott és ma van az in­
tézet, első partfogónéjának, a királynénak születés- 
napja. Itt 61 árvaleány van. A József-fiárvaházhan 
7. ünnepélyességek, ének és szavaljatok
előztek meg az ajándékok szétosztását.

— Karácsony estéjén az éjféli misé­
nél szokatlan tolongás volt tapasztalható külö­
nösen a ferencziek templomában, annyira, lioo-y a 
rendőrség több Ízben kénytelen volt‘beavatkozni.
A ferencziek templomában el 
longásban

sait befe 
asztalos

Elnök
ta a gyii-

gyarország önálló közgazdaság nélkül nem exi-ni 
hat s ehhez joga is van : arra kén-tik a minisz- 
tenum, hogy ennek ervényesitésére törekedjék s 
oiiallóság talajáról semmi szil. alatt le ne térien" 
Felszólította egyúttal a népet : válaszsza no J' „ 
kérvény atado bizottságát. Erre azonban („híjé,, 
szólni kívánták meg. Sarkady József első periodu 

jezve elnémult a zajban; Balogh László 
,, i, oda nem tartozó dolgokat feszegetett az 
általános választási jogról, Kartos József oediu 
Myan format kívánt, hogy a minisztériumhoz ne 
kérvény, hanem követelés menesztessék 
erre összegezvén a végzetteket, feloszlatta 
lest. — Az átadó bizottság tagjait elfelejtették 
megválasztani. — Meg azután is beszélt valaki de 
lehurrogattak s a nép szétoszlott. S lett az im’no 
najo gyűlés helyett a vezetők tehetetlensége miau 
onasi fiaskó, így kompromittálták e szenUigyet s 
járulták legvitálisb érdekeink hangoztatásának ne- 
vetsegesse tételéhez. Valódi bűn! — Aztán a ne 
roratmknak ntójátéka volt, melyben a rendőrség 
® ..p®leP'jt, yallalt Miután ugyanis nehányan a 

gyűlés bezarasa után elükön zászlóval kiáltozva és 
eljenezve vonultak el az országúton, valami össze­
tűzés folytan a rendőrség pár hangos torkú legényt 
becsű kát. ott, a zászlók egy részét pedig elszedte.

■ - A szegedi kiállítási okmányok 
utolsó napjan osztatnak ki 
háza közgyűlési termében.

— Mn nkakiál 1 i tás. . 
ev elején vándorgyűléssel egybekötött munkakiáliitás 
• og tartatni mire nézve az ottani iparos ifj. művelő- 
desi korenek elnöke, Benkő István ur kidolgozta a 
programmot s megválasztották a rendező és végre­
hajtó bizottságot.

- Mé!tó feljegyezni hogy Himesházán 
ünnepeket megelőző héten adó fejében 15*> ,,ár- 

hajtóS 24 darab dunyhat k(-,tyavetyélt el a végre-

11 i_ Pí, m n s 7- k á n a k, kik Szerbiából vol- 
tak hazautazoban, annyira megtetszett Budapesten 
az elet hogy az orosz konsul végre kénytelen volt 
erőhatalommal szállíttatni őket haza. Ettek-itta 
szállodában, nem fizettek, a konsul

az cv 
ünnepélyesen a város-

Veszprémhcn a jövő.

az 
nát é.s

adott nekik
iák 

ismételve

alkotmány-kihir

T n,.Az fl|k°tmány proklamása ingerültséget szült
ste nttefUe| ' V. M Z a"g0L “agykövet visszatér Kon 
stantinapolybol Angimba, egyik hir szerint azért 
meitbeteges, a másik hir szerint pedig, mivel 
nezetkuioubseg tamadt közte és Salisbury közt.
tel 1 oPa,Sa nagyyezér távirati utón rendele-
tet küldött Bolgarország összes hivatalnokaihoz 
melyben felelősség terhe alatt meghagyja nekik 

ogy a törvényeket é.s rendeleteket pontosan hajtsa 
vegre A Dobrudzsában a törökök egy hadtestet 
\ónnak össze Ali hasa vezérlete alatt.

A fegyverszünet kérdése alighanem nagyon 
meg fogja nehezíteni a conferentia föladatát. Szerb 
koimanvkorok értesülésé szerint a török kormány 
csuk a fegyverszünetnek hosszabb időre leendő 
meghosszahbitasaba hajlandó beleegyezni. Oroszor­
szág pedig csak két heti meghosszabbítást akar.

badságban részesült,

zsidóknál is rabszolgák és rabszolga nők de csak
rendszerint megvásárolt idegenek voltak, de a kik 
irányában a zsidók szigorú törvényeik erejénél 
lógva, a leghumánusabb bánásmódra köteleztettek 
de hogy zsidónak zsidó rabszolgája legyen arra 
-em ,g»,, fordult elé etet. A rilík 
mrchahs, de az atya nem Dir azon korlátlan ha- 

talommal, melylyel p. o. a romaiaknál találkozunk 
A zsidó családanya nincs alávetve a férfi korlátlan 
Hatalmúnak, a nő egyénisége nem csak hogy mes­
sem misi tv e, de megcsonkítva sincs. Arról a féri és 
no közötti viszony inkább nevezhető demokratikus­
nak mint anstokracikusnak. Mózes törvénykönyvé- 
íen a no helyzete nincs ugyan tüzetesebben meg­
határozva de figyelemmel kísérjük akár Deborach 
akar Jnilith akar Ruth vagy Eszter történetét, s ön- 
kenytelenul be kell vallanunk, hogy az ó-kor co-y 
eultur népénél sem részesül a nő akkora tisztelet 
ben es szabadságban, mint a zsidóknál.
htenn, n'iPi“ ,rSak egjes esetek szolgálnak nelűnt 
bizonjitekokkal arra nezve, hogy a zsidóknál mily
hitel tarsadalmi helyzetet foglalt el a nő, hanem 
bat laptan mi“t minden, bizonyít mellettünk 
a zsidók szerelmi költészete. A zsidók szerelmi 
költészete a Salamon királynak tulajdonított Éne- 

, e,“ek“ ezimii idylli versekben éri el non 
plus ultráját. Legyen bárki, - akár Salamon,
< kar a nép maga, ezen költemények szerzője, annyi 
bizonyos, hogy oly kedélyvilágot, oly nemes érzel­
meket es gondolkodást tárnak elénk"a mely Tsak 
egy eipelkedett társadalmi életnek lehet a 
, , m.1 hajlandók vagyunk elhinni,
költemények egyenesen a zsidó nép — 
vannak másolva — amennyiben oly naívság olv 
gyermekded szelídség s bübáj ömlik el azg’ ‘ 
költészeten, hogy azt aligha érezte 
Iámon, a ki midőn az Istentől 
hogy mit kíván azt mondá: Adj szert a te 

értelmes sei,e^ h„g, t„*|
^e népedet, h'eg/Líl/L* 

választást tenni a jo es gonosz között- 
mert ki csoda ítélheti meg a te számn« 
n eped et!“ Salamon bölcsességet kért, és böl- 
o- i'SSrg ,.adatoU nekl- Salamon tehát a ki ifjúsá­
gát. férfi korát mint bölcs, eszélyes uralkodó igaz­
ságos bíró ájtatos főpap töltő, _ s a ki ag/ko-

lanul 
hogj, 
nek 
Tisztelt

ÚJDONSÁGOK.
Az -I Egyetértés“ kiadó hivatala — a 

szerkesztőséggel együtt — hímző utcza 1. 
szám' alatt van. A z összes el ő fi z e- 
tési pénzek és hirdetési megrendelé­
sek ide küldendők. Lapunk szétküldése körül 
az utóbbi időben tömérdek panasz merült 
Jel,' melyek részünkről gyors és határozott 
lépeseket tettek szükségessé, s mi haludékta- 

meg is tettünk minden intézkedést 
hogy az expeditio körüli rendetlenségek- 

egyszer mindenkorra; vége vettessék, 
előfizetőink ezentúl a lapot 

mindig rendben és pontosan fon­
ják kapni, Es hogy a szétküldésben fő­
váré semmi fenakadás ne történjék, kérjük 
tisztelt olvasóinkat, hogy előfizetési megren­
deléseiket azonnal megtegyék,

CsávóIszky Lajos,
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

■ 4 hivatalos lapból. Kinevezés* \ m lm- nám 
u?yni,nister Khloyhe, Walter Nándor ’ ' ' "P
aaótarnoklxa noypzte ki.

állomáÍTholéd SdosTl69k!r 1SZ,Óa!Íbe? tett‘e^S
tiszt, rLviíJ r-zrw'te Lum .,10n'redseS'tei viselt 

ezimerol ónként lekuszonven, lemondása

m a g yárul ve-

adóhivatali ellenőrt

tiszti rangjáról 
elfogadtatod.

*) fárgyhalmaz miatt késett

ájult a nagy to- 
fiatal leányka, a kit a tolongásból 

egy jelen volt rendőrtiszt szabadított ki.
~~ R"d ' a 1 1 h i r e k. Rudolf trónörökös ma 

raggel Gödöllőről Bécsbe utazott. Az udvar jövő hó 
4. vagy 5-jg fog Gödöllőn maradni, a hóimét a 
budavári királyi lakba megy át. Karácsony első 
napjan <1. e. Gödöllőn a kath. templomban a ki- 
lalyne adományából a község szegény lakosainak 
gyermekei között számos ajándékot osztottak a 
mely alkalomnál a királyné és a kis Valeria főlier- 
czegno jelen voltak. Az ajándékok leginkább ru- 
hanemiiekből és iskolai könyvekből állottak. Hol­
nap Gödöllőn nagy udvari estély lesz.

— Hymen. Stepán István bihari földbirto­
kos szép leányát, Amáliát e hó 21-én unoka fivére 
vezette oltárhoz. — Münz Mór fővárosi keres­
kedő Henriette és Szidónia leányainak esküvője 
tegnap ment végbe az izr. templomban. Az utób­
binak esketését saját kívánságára 
géz te a rabbi.

— <J h r o n o 1 o g. Elhunytak : Z a k k ay Fe- 
rencz, szabadságharczunk egyik lelkes bajnoka 
Gyöngyösön ; — K r isz t i n ko vich Antal Győ- 
rott, hetvennyolcz éves korában; — Szilágyi 
Sándor sergesi körjegyző, 58 éves korában, vég­
elgyengülésben ; — Bódog h Ferencz, városi biz 
tag, kozbecsülésben állott polgár Kecskeméten, 53- 
dik eveken; — Plainer Anna Pécsett, ifjú 22 
eves korában.
0 —A kolozsvári egyetem ifjúságának 
21-es b|z°ttsaga folyó hó 22-én küldötte Budapestre 
a torok sebesültek javára gyűjtött 1019 Irinyi ösz- 
szeget. J
y. , 7 T? ? Z * a k f d a si a k a d a 1 y. Tegnap a 
Jecsbol Budapestre jövő vonat egy órával elkésett.
A felvidéken történt erős havazás képezte e kése­
delem okát.
f . ,, ~ f ferencziek bazárjának bedőlése 
folytan tamadt szerencsétlenség okát még e»yre 
kutatják, de valószínű, hogy nem fogják kisütni, 
legnap délelőtt a bizottság ismét szemlét tartott, 
azutan tanácskozásra gyülekezett, melyen megálla- 
pitotta az építészhez intézendő kérdéseket — 

.íZek megfejtése után fogja az ügyet véglegesen el­
dönteni.

~ Népgyülés. Az önálló vámterület és 
tiiggetlen magyar jegybank kérelmezése ügyében 
hirdetett népgyülés ma délután tartatott meg a 
Beleznay-kertben mintegy 1 - 20(X) ember jelenlé­
teben. K II h n e I fgnácz kikiáltatván elnökké, elő­
adta a gyűlés czólját, hogy miután Ausztriában 
a tárgy korül már mindenki elfoglalta állás­
pontját, idejen valónak tartaná e részről is nyilat­
kozni. mire Nagy Adolf rövid, s elégo-é sike- 
íiilt beszédben ajánlotta a közgazdaságf önállóság 
szükségeitek kimondását. Elnök erre kinyilatkoz- 
tatta, hogy a gyűlés a szólóval egyetért s felol­
vasta a határozati javaslatot, melyet a miniszté­
riumhoz felterjesztendőnek vél. Miután t. i. Ma-

pénzt, hogy adósságaikat tisztázzák 
az is elvertek; vegre azonban megelégelte a kon- 
sul a komédiát s szépszerével tovább tette őket.

.... Ritka eset, hogy decemberben valakit 
a vfiam sújtson. Somogy megye Gyékényes nevű 
községében történt meg, hogy — mint a ,.B. N. •- 
nek írjax, — e hó 22-én nagy égi háború voltéról 
dorgessel es villámlással. A villáin belecsapott e»v 
pajtaba s azt a bent volt téli takarmánynval két 
teyal es barom tehénnel együtt teljesen elhamvasz- 
torta. A természeti erők szokatlanul gyakori je­
leni kezese különben ama vidéken nem csekély ao-u-o- 
dalmakra szolgáltat okot. Földrengés ötször volt 
mar az idén a környéken.
I B h a r b a n Cseresei Juan 12 tagú rabló­
bandája bravouroskodik. Meizlinger köri közo-v.í- 
niot kirabolták s kárpótlásul egy Cseresei névvel 
ellátott rézgyűrűt adtak neki; N-Várad és Beél 
kozott peaig a rablófőnök egy asszonyok által haj­
tőt kocsira kerezkedett, azon utazott s leszálltában 
felfedezte kilétét, biztosítva a nőket, lioo-y szivessé- 
gokert fülbevalót fog nekik küldeni. °

"T, ”í,e i ® hí erős ön n e k e rn“ szólitá meo- 
a napokban egy ismeretlen nő Csokonai Katalin 
vasúti podgyaszoló nejét. Ezen megszólításból köl­
csönös szóváltás eredt, melyből kiderült, hmrV MZ 
idegen no n vidékről utazott ide a fővárosba,”hogy 
1 t egy íokonát akarja az ünnepekre meglátogatni 
kinek a gőzösön mindenféle ünnepi ajándékot ho­
zott, de ezen rokonát nem találja. A kölcsönös 
szive yes tarsalgsának vége az lett hogy Csukonyai 
Katalin az idegen tisztességes külsejű nőt nagy- 
mezo-uteza 4. sz. a. lakásába éjjeli szállásra ma»á- 
huz veve, de a vendég felhasználva egy szabad 
pillanatot, Csokonai Katalin szekrényét, melyben

, ,1'( ba»k.iegy — arany, ezüstpénz és ékszerek 
voltak — tökéletesen kiürité 
szökött.
1 A®v'd hifek. Frar.cziaországban évenként át­
lag 127 millió frankra mg a nyilvános jótékony­
ságnak összege. — B.-Gyarmaton egy'72 éves 
embert pinezefeltörésen kaptak. — Zfrozen , 
régibb módú faczipőket kezdik használni. Egy-egv 
párnák ára csak 25 krajezár. — M u 11 héten egy 
““ JatogattH meg Veszprém honvédjeit, a ki

A8™ oAAdv,g7 V0lL - A lakossága
1.4 o,911.000 léiéit. — Egy koldus Temesváron
el akarta lopni egy távirdatíszt három éves leány­
káját, de idején elfogták. — N.-Vára dón egy 
vandor-csalonő 40 kiért foglalkozik jövendő-moti- 
aassal. - B. -Gyulán egy fiatal ember logadás- 
b°i eöj del"ton 45 drb süteményt evett s rendesen 
'acsoralt is rá. — An y i regy h ázai ref. egyház 
'Ij temploma javara e hó 30-án hangversenyt ren- 
, z- — -A ártó n b a n egy kereskedőnél 24 000
drb, pipaszarnak alkalmas 
fedeztek fel, melyeket 
ban loptak.

s másnap reggel me

a
megv-

márczi
es cseresnyegalyat 
és nádasdi határ-

— Carnevál.
vigadó termeihen
alakult 8 tagjai: Bezcrédy Vi.-tor,

viraga. 
hogy e

egesz 
egy bölcs Sa- 

megkérdeztetett,

rat mint elv hajhász, elkényesztetett uralkodó, fél
Isten, lel örült el te at, aligha szólt le trónusáról 
hogy a nép eletet, a melyet a gazdagság a fé­
nyűzés nem rontott meg, tanulmányozza, - vele a 
néppel elven erezvén. 0 a hatalmas királyfi, a bölcs 
uralkodó sokkal komolyabb dolgokkal volt elfog­
lalva, semhogy népének aprólékos szokásait any 
iiyira elsajátítsa, hogy azután azokat sorokba öl- 
oztetve, eletet, adjon nekik. Pedig a tárgyak me- 

iyek-rol :i kopek vetetnek, bármily hosszú érteke- 
zesnel jobban megismertetik velünk 
kásáit, mely azokat dalolta.

Az enekek éneke pedig, miként fentebb 
említők, nem egy költőnek, hanem 
öntudatos életének érzelem világát 
menye, s mint ilyen minden esetre hitelt érdemlő 

Az o-kornak egy másik eultur népe mely 
ugyan nem lehetett oly fontos az emberiség mive- 
lodes terteneteben, a mennyiben intézményei val­
lása, törvényéi, annyira a helyi viszonyok teremt­
ménye, annyira röghöz kötött, hogy „gy fejezzük 
ki magunkat oly egyéni, hogy általánosára sem- 
miesetre sem tarthatott igényt, vagy fia 
ez általánosság tarthatlan volt Ö 
kus voll a miatt; reánk
kintetéből némi érdekke, ez a cuitur nép a 
hindu. Ezen fogalom alá Hindu nem csupán

ama nép szo-

egy nemzet 
lefestő költe-

igen, úgy 
elveinek phantasti- 

nezve épen tárgyunk te- 
bir. Ez a eultur 

alá Hindu, nem
szorosan vett Indiánokat szokták sorozni hanem 
egy egesz seregét a kisebb-nagyobb nemzeteknek 
a_ melyek a legrégibb időktől fogva Persia kelői i 
resttel kezdve, China dél nyugati é.s déli részéio- 
fekvő vidékeken laktak. India talán az emísz vilá- 
gon, a legszebb tartomány. A zsidók, de mé«- 
nemsokára Krisztus után a keresztények is abban 
a véleményben voltak, hogy Indiában van az a 
bizonyos kert. a melyből ős szülőink ki lettek uta-

nm..S Valóban ez “®m tá’ságos tisztelgés Indiára 
nezve - a mennyiben tiszteletet érdemlő utazók
De kite J16"1,6?1 viddkét evezik valódi édennek. 
rte ki is tagadna meg ez elnevezést, midőn e vi- 
dek annyira megfelel a Bibliában leirt paradicsom- 
f,, ... IS örökös nyár mosolyog az ember
fele, itt is megtermi a föld gyümölcsét anélkül 
hogy emberi beavatkozásra volna szüksége de nem 
úgy, mint nálunk egyszer, — hanem 4-szer 5-ször

virágzik a gránátalma; a virágok itt sem szűnnek
meg illatozni. A pálmák, a kókusdiók, az óriási 
cactusot csodaszép hazája ez, melyet északról a 
Himalaya a világ legmagasabb csúcsairól védi meo- 
a zordon széltől, s a melynek völgyében diszlik a 

ag legszebb növény és állatvilága.
India úgy látszik a legkedvesebb műhelye a 

természetnek, mert müvei oly változatosak, oly bá­
mulatra méltók, mint a minőket az ember ‘csak 
álmában szokott látni.

Szóval India meg volt áldva mindazzal a mi 
a természetben szép, az embernek hasznos anél- 
k"L hogy fáradságába kerülne. Az embernek csak 
nyúlnia kellett szükséglete után, s a természet 
mint a, legudvariasabb gareon, mindennel szókéit 

S mind ezen szépség közepette, ezen a °ter- 
meszet virágos kertjében, mit tett az ember meny- 
nyire szerzett függetlenséget énjének, az általános 
termeszei tel szemben, — mennyire fejlődött szel­
lme nemesbiiit érzelme ? Az ember ‘ szemlélődött 
es álmodott, s az eredmény egy phantastikus val- 

s egy sajátszerü szellemi tehetetlenség a mely 
a maga nemében nagyszerű bámulatraméltó és 
consequential ban rettenetes. — Tamilmánvunk ele­
jei! azt mondottuk, hogy a m é r t é k 1 e- 
t e s munka e r k ö 1 c s ö s i t i nemesíti 
íi I z e m bért, a h e n y 
k ö ’

A koresitlyahál február 1-én 
^tartatni A rendező bizottság már meg

Heh ír/‘ Ar  ........n-? ;''tor- Fillf1'P Kálmán, dr. He-
I h Kdioly líöiiuiann Sándor, ifj, Kovács Sebestyén Endre 

Markns M,kl°s, Masjon Vilmos, ifj. Miklós *
<Mon, Milkovies Imre, dr. Nagy Jenő

^————-----------------

fog

Gyula, Miklós 
Püspöky Emil, Sil-

' a a

o n i t a I! í. 
a teremtő 
romboló

, , , .. e I e s pedig er-
csileg tőnkre teszi.“ Az indiai nép 

nem igen dolgozott, de nem is henyélt. - Az, n 
életet élte, a melynek fen tartása nem kerül 

nagy munkába; a mely a természet által minteo-y 
arra van hivatva, hogy gyönyörködjék aszépségek- 

melyekkel léptén nyomon meglepi, -- szóval 
a mely e etben csupán a közvetlen beszerzés fárad- 
aga terheli az embert. Az Indiai nép 

mértekben, mégis felelt eme hivatásának,
amint, karjai soha sem erőlteti 
kahan, úgy eszét sem fárasztó 
kérdés kederitésében ; hanem elhitte, vagy álli- 
.... 'uindazt, a mi képzelőtehetségének épen
tetszőit. S innen van az, hogy a legbadarabb
almok a legerősebb hittel állíttatnak: s ezen a 
kény elem iránti előszeretetből 
vallásuk, a mely mint

teljes 
s va- 

meg a mun- 
egyik vagy másik

magyaráznató meg 
- költemény igen szép —

mert telve van azon szépségek egész özönével a 
melyet csak egy délen lakó nép, egy felcsigázott

képviselő erő teremhet, de a melynek csak külseje
fényes elragadó, — s belseje a tiszta észnek logi­
kai szikláján összeomlik. Hindu nép vallásában az 
alapot „az egyetlen legfelsőbb Istensé«- 

s a 1 e I ek \ an d or 1 as“ képezi. De épen ezen 
az egyken Istenség felől alkotott roppant magas 
fogalom oka a P o I i t h e i s m u s n a k, vagy a sok 
istenségnek. Mert a papság érdekében feküdi 
a népét a szellemi tehetetlenség békéin a babona 
szamai a fogva tartani. S ez a legkönnyebben si­
került, midőn kimondották hogy: az egyetlen 

e gfő b b Isten, sokkal m agasztosab b, 
sokkal szent ebb, semhogy neki emberi 
dolgokban való beavatkozási, yav egv- 
atalán dolgot lehetne tulajd 
8 íme meg volt teremtve, Brama 
Isten, vischnu ésSchiv 
I s t e n.
i e 1 ^',nes tartomány, hol a lélekvándorlás annyi 
befolyást gyakorolt volna az életre, mint Indiában. 
Barmi történjék is az életben, az mind csak bün­
tetésé vagy juta,na az előbbinek; a házasság an­
nál szen ebb dolog, minél inkább előmozdítja a 
gondviselés útjait, s a köteléket a férj és felesé», 
az atya es hu kozott még a halál sem szakítja el
hJm.ié'Tn n"‘,ket kön,yez' '"'"daz a miénkhez 
hasonló lelkekkel van elevenítve. Innen a na»v

minden a Hat, szeretetteljes ragaszkodás 
wug es fii iránt. \állásuk alapjának kifo- 

emlitettük, a partheismus, mely ha 
anyag, vastag erkölcstelen életre viszi az embert,
nmlJr lg azon kovptkezése van, hogy az
enibu, nem lelve semmi valóságot, a tárgyak 
szülte csalódásból kibontakozni vágyik. Ez oka
lefil m hivluk elP"h,llt «Jetet élnek, mások 
pedig kegyetlen kínzásoknak vetik alá magukat. 8
In elvi te jgt J befolyásának a következménye, a 
mely a hindut rajongóvá teszi, annyira, hogy ha
— nem" , °Z7^V leijét a máglyán éget tel: ni látja, 

nem törvény de szokás erejénél fogva, — 
n ap is a maglyara rohan, mely ót vele a más 
Mlagon testileg is egyesitendi.
vati-ajía|0ngÓ’ ábrándos természetükből pedig kö- 
te.ke/ik azon roppant fanatismus, melylyel vallá-

tisztdet 
minden 
lyása, mint 
any 
ha

a I sokon függenek.

’jCISliull
da odor, 
A laizg' 
kedvelő 
f-solyati: 
megbivt

egyik . 
L u k s 1
tója áll 
séget sj 
botrány 
zatos vi 
sok e^
nagy n 
s z ö k ö

1
zálogh 
lásra s 
rnes tli

nácsos! 
vei. ki

A
vizsgák
eg) 7fl
kőzett, 
magát, 
is volt, 
hogy a

L
kiirtása 
mására, 
helyze 
vari tat 
let tor 
nél fo 
kívánt

összeg- 
szó va 
— me 
Ebben 
riumní 
folyt 
s i c s 
Ennek 
ditolta 
számta 
most, 
mini 
s z a b a 
egyén 
liaszná 
ellene 
Vagy 1 
rülése 
helyezi 
ne szol

L
el Ö 
vei, ki 
ták, s 
kies mi 
iránt se 
kasztó. 
polt Si 
melyber 
óra élőt 
szatra i 
vissza I 
magavis 
pókban 
gezte m 
látogató 
részt az 
volt toki 
öngyilko 
meny, h 
nem vol 
vitte, va 
hét óta

válti
gyet

>ln

vág;
nosi
Fiai
ktpi
frtn;
még
sitot

honi 
lom 
nét I 
mell 
nőt i 
sőbb

ig'

hirl
rólí
döti

fehé
„Sál
thur
lapo
mun

ban
szá

“gy

sőbl
sók

lesz

Orn

ris,



w & ^ysmm f

f éltül nem existui- 
J kéretik a roinisz- 
léie törekedjék s az 
patt le ne térjen, 
válaszsza in.g e 

1 azonban többen 
Izset első peril ul 11- 
F; Balogh László 
kát feszegetett az 
Kos József pedig 
»misztériumhoz ne 
feisztessék. Elnök 

feloszlatta a gvii- 
Igjait elfelejtették 
1 beszélt valaki, de 

I S lett az irnpo- 
Jetetlensége miatt 

e szent ügyet s 
^sroztatásának ne- 

— Aztán a pe- 
■ben a rendőrség 
Fis néhányon a 
[evitl kiáltozva és 
W, valami össze- 

Ji-'os tnrkii lenénvt 
pedig elszedte. 
Okmányok az év 
helyesen a város-

jszprémben a jövő 
tt miinkakiáliitás 
[áros ifj. művelő­
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Rendező es végre-
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[} élt el a végre-
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Imit a .. B. N. •-
|liáboru volt erős

belecsapott egy 
Irmánynyal, két 
lesen elhamvasz- 
jml gyakori jo- 
Jii csekély aggo- 
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bersdorf Henrik, Szerb György, dr Szénásy Sándor, Töröl- 
Sándor, Unger Leo, Vámosy Károly és gróf Vay 4 hr is — 
A buzgó rendezőség mindent el fog követni, hogy a láiicz- 
kedvelo közönségnek foledhetlen estét szerezzen s a kor- 
esolyabál régi jó hírét az idei farsangon ts megőrizze A 
meghívok legközelebb szét fognak küldetni.

Defraudáció. Lapunk múlt számában 
egyik laptársunk Ilire nyomán megérintettük, hogy 
Luksics Bódog, a fővárosi kir. zálogház igazo-a- 
tója állásától felmentetett. Akkor nagyobb jelei Hő­
séget se tulajdonítottunk a hírnek. — Be azóta 
botrányos fordulatot vett az ügy, mely a gyalá­
zatos visszaélések és protekczionális nemzetcsalá 
sok egyik conclusióját látszik képezni. Luksics 
nagy mérvű sikkasztás miatt tegnapelőtt mey 
szökött Budapestről.

Lnks.es másfél évvel ezelőtt neveztetett k 
zálogházi igazgatónak, a nélkül, hogy az ezen ál­
lásra szükséges előismeretekkel (a sikkasztás 
ines theoriáját kivéve!) birt volna.

A kereskedelmi miniszter Gyurkovits számta­
nácsost bízta meg a zálogház ideiglenes vezetésé­
vel. ki a vizsgálatot elrendelte.

A zálogházi pénztár és könyvek eddigi me» 
vizsgálásábó] hir szerint az derült ki, hogy minT- 
eg) 70.000 forint (!) hiány létezik. Azon hir ér­
kezett. hogy Luksics Nagyváradon agyonlőtte volna 
magát, de az alaptalan. Luksics Nagyváradon nem 
is volt, annál kevésbbé csinált magának oly hí 
hogy agyon lőjje magát.

Luksics Bodog volt képviselőt a „corruptió 
kiirtására“ alakult Tisza-kormány nevezte ki állo­
mására. Mint most utólag kitűnik, L. B. anyagi 
helyzete már kineveztetésekor a legnagyobb za­
varban volt s igy - egészen eltekintve a banküz­
let terén való járatlanságától — már e körülmény­
nél fogva sem birt a zálogház igazgatójánál meg- 
kivántató qnalificatióval.

Elég az hozzá, hogy L. B., miután tetemes 
összegeket defraudált, — a 70,000 forint, melyről 
szó van, úgy látszik még szaporodni fog utólag 
— megszökött s most a kormány ciirrentáltatja. 
Kbben a dologban az a különös, hogy a miniszté­
riumnak már pár héttel ezelőtt, feladás 
folytán tudomása volt arról, hogy L n k- 
s ics Bódog sik kasztásokat követett e 1. 
Lnnék folytán történt, hogy ellene vizsgálatot in­
dítottak s állomásától felfüggesztvén, Gynrkovics 
-zámtanácsossal helyettesítették, de kérdjük már 
""■st, mi jogon hagyta a kereskedelmi 
minisztérium e veszélyes s i k k a s z t ó t

hajt,

alabb is nincs szükség azért, mert a kik r.em tud­
nak franczianl, azok ezt. se olvassák, a kik pedig
5 ',a!'nt„f könyv- és lapirodalom ter­
mékéiből fogjak tanulmányozni Paris hangját. Ha 
«gyan annyira érdekli őket. A „Boudoir“ különí­

ts csak az eredeti müvek ollózgatásából áll. — 
hézagot, nem tölt be, semmi feladatot nem 

ont meg es semmi szükséget nem pótol, ennél­
fogva nem szükséges maga se. - Egy ily revue 

csak akkor ismernék el, ha az franczia 
a magyar irodalom echoja lenne • kit­

es.

tegségo 
Bianca k.

ben 
Semmi

létjogát
nyelven
lönben

Színház, művészet.
A n emzeti színházban Odry Lehel be- 
miatt „Hamlet“ elmaradt s Donadio 

a. az „Alvajáródban folytatta vendésr- 
szerepleset. Az a kitüntető taps fogadta őt, mely 
eloszor. A kisasszony valóban meg lehet elégedve 
tóvárosi közönségünkkel, mely kétszeri föllépte 
alatt nem kevesebb mint huszonegyszer hívta ki 
- Ma vendégmüvésznönk mellett különös dicséret 
illeti 1 aulit, kinek mind éneke mint játéka messze 
kiemelkedett a rendes színvonalból. — A ház most 
is tele volt, a páholyok tömvék előkelő közönséggel.

— Újdonságok a budapesti színházakban. 
A nemzeti színházban két ismeretlen darab fog 
közelebb színre kerülni. Egyik régibb franczia vig- 
jatek, ezime: „Tücsök a hangyák közt,“ a másik 
Bercsényi Dormándy Kálmánja. -- Rákos y eo-y 
három felvonó =»= vígjátékot fejezett be, mely Spa­

ll agy nehézségijeim ütközik, a 
minisztm-liszta kering: Elnök: 
vies
ties Nicola: oktatásügy

Következő 
M a r i ti o-

; le ül ügy Z ti kits; helügy Chris-

meg

nyi-

szabad lábon? nem volt-e evidens, hogy ezen

nem
, - c-v meg

mint már említettük, pénteken tűnt 
zálogház épületében lakott egy koros ne­

midén kihallgat-

_ na-
ís szokott egyformaságban és rendben vé- 

napi teendőit. Csak pár nap előtt egy csomó

is,
s
melyek par

egyen a neki nyújtott alkalmat szökésre fogja fel­
használni ? Miért nem záratták el rögtön, mihelyt 
ellene a sikkasztások komoly gyanúja felmerült ? 
\ agy ha már mingyárt az első indiciumok felme­
rülése után rögtön el nem záratták, miért 
helyezték szigorú rendőri felügyelet alá, hoov 
ne szökhessél? “

.Luksics 
el Ő a
vei, ki kétség beesett nek látszott, 
iák. s a leghatározottabban tagadta, mintha Luk- 
kio műveleteiről tudomása lett volna, valamint az 
iránt sem adott folvilágesitást, hová tűnt el a sik­
kasztó. Luksics pénteken korán reggel levelet ka­
pott Simonyi báró volt kereskedelmi minisztertől, 
melyben látogatásra kéretett töl még az nap nyolez 
óra előtt, mintán később a báró ur udvari vadá­
szatra ment, Luksics távozott hazulról s többé 
vissza nem telt. Állítólag semmt nyoma nem volt 
magaviseletén a nyugtalanságnak, az utóbbi 
pókban 
gezte
látogató-jegyet rendelt újévi üdvözletekre": más 
részt azonban, hogy Luksics már távozásakor el 
volt tökélve a végzetes lépésre, akár szökés, akár 
öngyilkosság volt is az, — mutatja az a körül­
mény, hogy revolvere, melyet hónapok előtt vett, 
nem volt a helyén, mint egyébkor, s magával 
vitte, valamint eltűntek a töltények 
hét óta az asztalai! hevertek.

A vizsgálat utján a megszökött igazgató 
agyában nagymennyiségű zálogjegyet és gyanúsító 
leveleket találtak, melyek rögtön kétségtelenné tet­
ték, hogy Luksics csakugyan sikkasztásokat köve­
tett el. Legfőképen vidéki adósok pénzét és zálog­
jegyét sikkasztotta el, melyeket hozzá intéztek ki­
váltás végett, ő pedig a pénzt megtartotta, a je­
gyet pedig megsemmisité. Sokáig nem tarthatott 

-Ina ez üzlet, inert a türelmetlenkedő adósok 
őbb-utóab reelamálták volna pénzüket vagy pe- 
g elzálogosított ékszereiket. Csak később’" lehet 

megtudni, hány zálogjegyet semmisített meg vagy 
’•g) fejtett el eképen, Luksics azonkívül magá­

nosodnak nagy összeggel volt adós;’ már teynap 
Fiam* zálogházi közvetítő 1000 frt. Móricz Pál 
képviselő 2500 frt, Quicker zálogházi becsié 800 
irtnyi követelést jelentettek be, de ezeken kivid 
lßeg igen sokan vannak, kiket Luksics megkáro­
sított. A sikk ásztól már köröztetik.

Luksics körülbelül 50 éves lehet. 38-ban 
honvéd-kapitány volt a vörös sapkásoknál, forrada­
lom után besoroztak az osztrák hadseregbe, bon­
net kiszabadulván, Krsek-Ujvárra ment, hol ügyvéd 
mellett gyakarnokoskodott. Itt ismerte meg azt a 
nőt is. ki azóta vele élt és háztartását vitte. Ké­
sőbb ügyvéd lett, s mint ilyet választották me» or- 
zággyülési képviselőnek. A fusio előtt a balközép 
“?ja lett, s a fusio után kineveztetett a zálogház 

igazgatójává.
Az által elkövetett sikkasztás csekély, az is 

hírük alig 2000 frtnyi összegre rng. Ez kizá­
rólag a vidékről zálogtárgyak kiváltására kül­
dött pénzekből állt, mely tárgyak közöl, annyi 
constatálható volt, eddig egyetlen egy sem ve­
szett, illetőleg adatott el. Az államnak tehát csak 
4 beküldött és elsikkasztott pénzeket kell megtérí­
tenie illetőleg az illető tárgyakat a jelentkezőknek 
iiabb fizetés nélkül kiszolgáltatnia, ha ezek föl- 
aüasi vevénynyel igazolják, hogy a pénzt már be- 
s ültek. Luksics holléte még nincs tudva. Magán- 
adósságai igen nagy összeget tesznek ki.

három felvonásos
nyolországban, Mária" királynő"idejében játszik 
A népszínház újdonsága, „Kényes Bartók“
" héten szinrekerül.

• Két érdekes hangverseny is lesz 
e heten a fővárosban egymásután. Ma este (szer­
dán) tartatik meg az elhalasztott philhannoniai 
verseny, Matern a asszony közremüködésvel s 
másrészt Remmert Mária k. a., kitűnő berlini zon­
gora művésznő időzik fővárosunkban, s decz. 29- 
dfkén a zenekedvelők termében hangversenyt ad. 
Nagyobb dicséretet nem Írhatni róla, mintha fői­
em ütjük, hogy Liszt, ki a napokban hallotta zon- 
?oiajatekíít, arról a legmelegebb elismeréssel 
átkozik.

A mainak műsora: Nyitány a „szép Melusina“ r.-oéié- 
ez Mendelssohn B. 2 „Mindenhatóság“. Költemény Pyrker 

f-erz*:‘ Sehnhcrt F. hangszerelte Liszt E„ előadja 
r r' ed ne h -Mate rua A assz: és a nemzeti színház férfikara, 
j „Mali tündér“ „Romeo és Julia“ ezimii Simfóniáhói Ber- 
J°? f l tolső jelenet „Götterdämmerung“ ezimü zene- 
drámából Wagner R . előadja Eriedrieh-Materm 
.*). 4-ik Simfónia (B-dm) Beethoven L.

— Az első
dorlok“, mely Aradon múlt napekban került színre, 
az ottani lap szerint zenei tekintetben „magasan 
áll a kezdetleges kísérlet fölött“, de szövege ha­
szontalan. — A darab zenéjét Bauer Henrik irta.

... ~ .A a s z t ó fa-v i r á g o k. Kápolnán néhány kő- 
szám szim-eloadasokat tart, igazgató és személyzet megne­
vezése nélkül. Csütörtökre hirdetett darab volt: , A kápol­
nai véres harez után“. Belépti dij egyezség szerint. Aki 
előre vált jegyet, annak olcsóbb. Hogy nyomorítják a szénéin- 
művészétét! = ■’

I *^pró Ilire k. Hu by Gusztáv színtársu­
lata múlt héten kezdte meg az előadásokat Gyön­
gyösön. — A soproni férfidalegyesület e hó 5-én 
a színházban hangversenyt rendezett. Az érdeklő- 
dés páratlan volt. — Szegeden a „Táltos“ első 
előadásakor szép hatást aratott. — Pécsett Ros­
sini „Sevillai borbély “-at is felvették a műsorba,

A. asszony, 

magyar operetté, a „Kiván-

0 li r i H t i c s
op; had ügy Proti os tábornok ; pónz- 

figy Mi ja to vi cs és közlekedésügy .Jó­
vá no vies. azonban még nem bizonyos, 
bogy az nj kabinet a fentebbiekből lesz al­
kotva.

New-lork, decz. á5. San-Domingó- 
ban kitört a forradalom, Gonzalez elnök 
megszökött.

Konstantinápoly, decz. 25. A szultán tegnap 
fogadta magán kihallgatáson Calico osztrák-ma- 
gyár teljhatalmazottat. A szultán holnap Salisbu­
ry t fogja külön kihallgatáson fogadni. Elliot lord 
állítólag csak az értekezletek befejezése után fog 
elutazni. A második értekezlet még ma vagy csü­
törtökön fog tartatni. A konferenezia megnyitásií- 
nál Savfet pasa beszédet tartott s ezeket mondta:
A porta kész alattvalóinak privilégiumokat adni, a 
mennyiben az utóbbiak a birodalom méltóságával 
és integritásával nem ellenkeznek. Az alkotmány 
érdekében több tüntetés történt.

Kairo, decz. 25. Harriot tábornok a vasutak 
európai igazgató főnökévé neveztetett ki.

Bukarest, decz. 25. A vádlott exminiszterek 
kijelentették Írásban, hogy csak a semmitőszék — 
és a törvényszékek vizsgálóbíróinak kivannak vá­
laszolni.

Bukarest decz, 26. A kaimra egy törvényt 
szavazott meg, mely a, községekre azon kötelességet 
ró.j.lX hogy az eke mellől behitt tartalékosokat be­
rendeljék és azok családjait eltartsák. A „Timpul“ 
közli; Az idézett exminiszterek ma korhatalommal 
fognak a kamara vizsgáló-bizottsága elé állíttatni.

Konstantinápoly, decz. 26. Az 
„Agence Havas“ jelenti: Salisbury ma a szultán­
tól a hatalmak által tett indítványok elfogadá-

35—36. finom kék külföldi 42-45. Dió kevés 
koszjet és élénk fogyasztás mellett a következő árak 
szillardak: magyar [. min. 28--30. 11 
25—26.

S z i 1 v a i z

m mos.

nagyobb mennyiségre az irány 
anyha, mivel kereslet nem fordul elő, szükségletre 

pedig az üzlet élénk; L, min. szlavóniai 26—27, 
, • ,-j~23- ‘Szilva. Ámbár a tulajdonosok az 
arra! leszálltuk, az üzérek semmi vételkedvet nem 
mutatnak, és e héten csak körülbelül 1000 mmázsa 
adatot el külföld részére; az általános irány lanyha, 
Hornos szilva^ boszniai minőség szerint' 24—27,’ 
zsákos 24—25.50, szerbiai hordós 23.50—26 zsá­
kos 22—24.

Disznózsír folyton lanyha volt e héten, 
a roigalom igen csekély maradt, mivel üzérek nem 
zsarolnak, a jegyzések csak névlegesek, következők •
(ísznozsir azonnal 73, hordónélkül 70—70.70 
leki zsír 68-60. Szalon a. A 

nagyon kínálnak, de mivel k<
I esiet, az. árjegyzések lanyhák: magyar levegőn 
szántott I. min. 58—;>9, fehér táblaszalonna városi 
64.00 —6o ft, füstölt azonnal 71—72

Mé z. Csendes hangulatban a jegyzések követ- 
c i - ”yer® minőség szerint 32—34, csurgatott 
rro 4,1“42’ csurgatott sárga 37—38. Viasz 

altozatlan jegyzések mellett, az irány lanyha, 
roz nyoi 140—142, szlavóniai 151—154. Czukor 
aia valamivel csökkent, mivel az üzérek nagyobb 
mértekben kínálják; rafinált finom 64—65, 11. 
minős 62—62.50 finom melise czukor 61.50-62. 
°0> IF- minős. 60—60.50 törtezukor 57—58.50.

R e p c z e. Csak őszi kötések fordulnak elő, 
k eszi (A nem létezik és szeptember—októberre

R epez eol aj.

termelők 
e ezikkben

vi­
liéin 

a ke-

kezők:

16.25—16.60-ig könnyen eladható. 
Igen szilárd árjegyzések mellett a f gyenge, 

raffinált őszre szállítva

Nvpuevelés.
, A reáltanodái tanulók száma a múlt 

tanév végéről s a folyó tanév elejéről a tanügyi 
minisztériumhoz érkezett jelentések szerint a kö- 

Budapesti IL kér. 471 t., apadt 62., Bu- 
542 t., szap. 35., Győri 307 t., 

416 t„, a. /17, Körmöczi 278 t., 
1-, a 18, N.-váradi 200 t, sz.

vetkező
dapesti VI. kei-, 
a. 55, Kassai 
a. 8. Lőcsei 169 t., a
36, Pancsovai 472 l„ a. 43, Pécsi 328 t sz 9 
Szegedi 469 t., a. 67, Sz.-Udvarhelyi 134 t ’sz' 22" 
Temesvári 334 t, szám 29, Soproni 227 t„ sz! 
14, Dévai 65 t., sz. 43, Kecskeméti 120 t.. sz. 
l9., N.-Kallói 68 t., sz. 13. Aradi 91 t sz 23 
Pozsonyi 342 t., sz. 19, Sümegi 103 t a" lV 
Sz.-Fehérvárj 302 t„ a. 76, N.-Szebeni 268 t a’ 
31, Budapesti IV. 623 t„ a. 22, Budapesti VIÍL 
kér. 376 t., sz. 38, Esztergomi 127 t a 22 
Debreezeni 97 t., sz. 4. ’’ '

an Sy i <ipró hire k. A n.-váradi 
szabad kőműves páholy működése megkezdéséül 
12 gyermeknek való öltönyt küldött a községi is­
kolákba. — Farkas Ferencz szülei (fehérmeoyei) 
gazdatiszt naponként ugyancsak 12 gyermeket lát 
cl meleg etellel és ruhával. - A kecskeméti 
kozs. iskolaszék rendes szünnapokul a szerdát és 
szombatot jelölte ki; az ünnepek meghatározására 
nezxe K.iratot fog intézni a között, miniszterhez.

sát fogja kívánni; ellenkező esetben azon pa­
rancsa van, hogy elutazzék és az angol hajóraj 
elmenetelét eszközölje.

Szt.-Pétervár decz. 26. A „ Regiemngsan- 
zeiger“ egy főorvos által aláirt bulletint közöl, mely 
szerint a déli hadsereg főparancsnoka Nicolai nngy- 
herczeg, e hó 19-dike óta meghűlés következtében 
ül hasi bánfalomban szenved; e hó 24-ig semmi 
javulás sem állott be.

Becs, doez. 26. A „Pol. Corr.“-nők 
táviratilag jelentik Szt,-Pétei-váiTÓI: Itteni 
ln’rek szint at a porta a neki, az rlőkonfe- 
renczia eredményéről teendő nyilatkoza­
tokra kitérő választ fog adni, mi azonban 
a helyzetet korántsem teszi reménytelenné, 
mintán az intéző orosz körökben a porta 
elé terjesztett föltételeket nem tartják rnó- 
dositliatlanoknak; a fegyverszünet január 
15-ig való meghosszabbítása fog javaslatba 
liozatni.

Becs, decz. 26 Magyar földteherm. kötvény 73: 
Salgó-Tarján 71 50. Magyar hitel UX).2ö Magyar zálog­
levél 88 50. Erdélyi —Magyar keleti vasút 20 75 
Magyar sorsjegy 69.75. Magyar földhitel 20.' 4. Magyar 
vasúti kölesön 97.'/2. Anglo-magyar —.—. Franeo-magyav 
bank —. Alföld 93.—. Magyar északkeleti vasút 85 50 
Kelet-vasúti elsőbbségi kötv. 57 20.— Tiszai vasút 163 
Municipalis bank —.—.

Becs, decz. 26. Hitelrészv. 134.20. Galieziai 200 "i 
Állam vasút 258.—. Rente 60.20 — 1860-as 109'/ —
1864-es 129'..,. Ezüst 114 85-. London 125.80. - Unio- 
bank —.—. Atalános építőbank —. Angol-osztrák 68. 
Lombard 78—. — Tramway—.— Hitelsorsjegy 163s'”
Napoleond or 1(XI7.-------Arany 5 95. Frankfurt 61 40.
Porosz pénzutalvány 62.—. Török sorsjegy 11.’/.,. Angol 
épitóbank —.—.

, ___ forgalom
nyers olaj azonnal 47—48.

oO. P e t r o 1 e u m. A külföldi piaezokon 
beállott pangás nagyban érvényesült, az árak 100 
kgi mmért 15—20 és 30 frankkal csökkentek na­
ponkint és lassankint a hét végén valamivel emel­
kedtek, e miatt a helybeli árak is igen változtak; 
e het folyamában 45-től 40-ig leszálltak s a hét 
zárlatakor 40.50—41-ig jegyeztetik; a forgalom 
gyenge, mivel a kereskedők szükségleteiket fedezték, 
most tartózkodást mutatnak

Úja Pj n. Az üzlet e héten igen élénk volt, 
a forgalom többre ment volna, de a helybeli rak­
tárak egészen megüresedtek. Külföldiek középfülöm 
gyapjúból majdnem az egész készletet megvették, 
az irány emelkedő és jó hangulat mellett közép­
fülöm posztó gyapjú öt frtig, homok gyapjú 2—3 

_ és Dmár gyapjú 4 frtig drágábban könnyen 
volt eladható, mint a múlt héten; az előfordult 
jegyzések következők: posztó gyapjú középfülöm 
minőség szerint 95—100—110. eladatott 280.000 
klgr. (dOOO bées m.), mosatlan orosz finom gyapjú

esett 11.Ő5 — 11.10. Beszélik, hogy az életbiz. tusit ás 
a f. erben mutat föl egy kevés kielégítő ered mén i-t. 

;az osztalék ugyanis részvényenként aligha lesz 
kevesebb a tavalyi 103-nál.

A „pesti biztosító“ után a legutóbbi héten 
kérdezősködtek s 43.50-ral fizették. Mint állítják, 
az osztalék részvényenként legalább 5 frt lesz.’

Pesti közutipályarészvényekre néhány vevő 
volt loő 50—156-ával.

A bankactiák egészben kevés figyelemre mél- 
tatfcattak: az árfolyamok lanyhábbak voltak.

A magyar hitelpapírok 101.50-röl 100.50-re. 
mu nie ipái bank 10-ről 9.75-re, magyar földhitel 25- 
rol 21 re, iparbank 39-ről 36-ra, pesti keresk. bank 
568-rcl o60-ra estek.

A takarékpénztári részvényekre volt néhány 
»no0- OA»Stl, hazai 2100-2110, budapesti fővárosi 
»00— 302, központi országos 68—69-el fizettettek.

Malomrészvények keresettek maredtak; né- 
bany malom oly osztalékáról volt szó, minő már 
evek óta nem fordult elő. Beszéltek, hogy a Luj- 
zamalom kilenczhavi forgalmi időszakra 30 fit 
osztalékot, Erzsébetmalom épannyit, a Pannónia 
pedig 100 frtot ad.

A. V ictoria jelentékeny leírások után és búza 
s lisztkeszletenek nagyon alacsony becslése daczára 
1 f too et, Hengermalom 765-ről 770-re, Erzsé­
bet 1 J8-rol 171-re, Victoria 268-ról 269-re 
kedett. Pannónia 944-tel adatott, 
azelőtt.

\

emel- 
tübbiek mint

(sugárút 25

Irodalom.
— U j regény. Számmer ímre székes- 

tfchervári nyomdász előfizetési felhívást hirdet egy 
^Satánszirt“ ezimii regényre, mely „Szirontai Ar­
thur“ (Tótth) (!!) tollából most folyik az ottani 
lapok egyikének tározójában. - A hallncinaeiós 
munka ára 1 frt lesz.

— Az orsz. m. kir. statistikaí hivatal fel­
ügyelete alatt szerkesztett és jövő évi April havá­
ban megjelenendő „A magyar korona or­
szágainak helységnévtára“ ezimii 
munkára az előfizetési határidő e hó végén lejár. 
Figyelmeztetni óhajtjuk tehát mindazokat, kik ezen 
agy a köz_ — mint a magán életben is igen hasz­
nálható, sót a leggujabb időben keresztülvitt nagy­
mérvű közigazgatási és törvénykezési változások 
folytán jóformán nélkiilözhetlen segédkönyvet meg- 
szerezni óhajtják, hogy ebbeli szándékukat legké­
sőbb január hó 1-ig annál bizonyosabban jelent­
ek be, mivel a később érkező megrendelések 
'"akis a bolti ár lefizetése, sőt amennyiben e 
munka bizománybán nem adatik, és igy a meg­
rendeléseken kívül csak kevés számú fölös példány 
“nyomatva, még ez utón sem fogják megsze­
rezhetni. A munka megrendelési ára 1 frt. Meg­
rendelések az orsz. m. kir. statistikaí hivatalhoz 
(Budapest, vár) czimezendok. 
r ~ »L e Boudoir“ pikáns ezim alatt d’ 

rnieuil ur franczia nyelvű heti szemlét indított 
meg Budapesten. A „Boudoir“ echos de Pa- 

) vagyis párisi viszhang akar ienni, a mire leg-

Egyletek, társulatok.
— A „P etőfi-tú rs u I a t“ legutóbbi köz­

gyűlésén ismét 10 taggal egészítette ki magát • 
egyúttal pedig megállapította az újév napján tar’ 
tando megnyitás1 ünnepély sorrendjét. Az ünne­
pély délelőtt 10 órakor lesz az akadémia na»v 
termeben es belépti-jegy nem szükségeltetik ifzt 
banquette fogja követni s közvetlenül szétosztják a 
társulat lapja na k első számát is, mely többnyire a 
ll:lgJ gyűlésen bemutatandó müveket fo»ja tartal­
mazni. n'
. , ,T A L’ i sf a 1 a (1 y társaságnak ina, 17-kén 
tartan,lo havi „leseben követlező felolvasások lesznek- 
fVn’lav5?»*’?’ ptsn"lmany g'óf Szécsen Antaltól, fölolvassa 
'J, > I . ; Banebeyg ,.Karaeson-est;‘ ezimii költői elbeszé- 

Jesenek első eneke.Oyory A ilmostól.
A rTei ezv ai ősi klub“ Fielyiségeibcn 

:>.) 1876 évi deczember hó 28-áif este 
í urakor dr. Wei.-z Béla egyetemi magán- és ke­
resk. akadémiai tanár ur fog a papír valutáról fel­
olvasást tartani melyhez a klub tagjai tisztelettel 
meghivatnak. 4 eridegek szívesen láttatnak.

— A debreezeni függetlenségi kör vasár­
nap ünnepélyesen megnyittatott.

. . — Rp y,1 éti apró hírek. A székesfehér­
vári kath legenyegylet műkedvelői előadással ér­
dekes^ karácsonyi estélyt rendezett. — Miután 
az időjárás nem sok fagygyal kecsegtet, a n.-vá- 
, 1 korcsolya-egylet két-hetenkénti bálokban foo-ja 
keresni a társas élet gyönyöreit. — A soproni 
irodalmi es művészeti kör alapszabálvai legköze­
lebb felterjesztetnek a minisztériumhoz. Az alá­
írási felhívok szép eredményt értek el. — Kecs­
keméten a tiírsaskör igen érdekes estélyt ren­
dezett, melyen felolvasás után táncz következeit. 
— A győri önk. tűzoltó-egylet mint rendesen 
az idén is Silveszter-estélyt fog tartani. — Ä 
szentesi újon alakult segélyegylet több 
2000 részvényével fogja jövő évi 
megkezdeni.

kgrs
kgrs
kgrs

KÖZGAZDASÁG.
Üzleti heti szemle.

— Második fele —
Buzn. A hozatal kevés, s a készlet a hely­

beli raktárikban apad, a tulajdonosok — ámbár 
az irány e héten, mivel semmi vételkedv nem mu­
tatkozott. meglanyhult — keveset kínálnak, hogy 
az árak le ne szánjanak. A hivatalos árjegyzések 
változatlanok, de csak névlegesek, mivel ÍO—20-i» 
olcsóbban is alig lehet nagyobb mennyiséget eladni! 
a heti forgalom igen csekélyre ment, alig 45,000 
mmázsa. Az árak mmázsáért készpénzért,°minőség 
szerint következők: 74.0 ki gram 11.75—12.50 75

1K'-~12-7L>' 7ü’4 knTS 12.30-12,95, 77."” 
12,:>5—13.05, 78.s kgrs 12.75—13 25, 79^ 
12 90—13.40. A határidőüzletben az irány 

lanyhult, s 20—25 krajezár árhullámzás mellett 
esak igen csekély üzlet fordult elő, a foro-alom 
körülbelül 10,000 mmázsa volt, a zárlat árak ta­
vaszra szállítva 12.85—12.95.

, H0 z s. Kevés vételkedv mellett mindjárt «. 
bet első napjain 10 krajezárral csökkent, s csekély 
forgalom mellett, mely e héten alig 1000 méter 
mázsára ment, a zárlat ár 70—72 kgrs 10 10—10.30 

Árpa. tiz krral emelkedett, a nélkül ho»y 
nagyobb mennyiségben eladások előfordultak volna 
A heti forgalom 1500 mmázsa volt, a zárlat árak 
szilárd irányban következők: maláta árpa 62—63 
kgrs 7.20 -8.55, takarmány 60—62 kgrs 6.45—7.00.

a *' iránya szilárd, az árak minden változás 
nélkül maradtak e héten át, a forgalom 1200 
zsa volt a zárlat ár 36,-40, kgrs 
Tavaszi a szállítva az árak 15-20 krral csökkentek, 
az irány lanyhult a csendesebb politikai hírek 
folytan ; a forgalom jelentéktelen volt, alig 8000 
mmázsa, a zárlat ár tavaszra 8,30—8.32.

leng e r i. Kevés készlet miatt az irány tar­
tósan jó, az árak kevés üzlet mellett változatlanok

tini;
Untig! Tavasziköttés előfordult 48,000 klgr. (.100 
bécsi m.) tímár gyapjú ugyanazon áron, mint fönt 
jegyeztük; a heti forgalom körülbelül 448.000 kilo 

vagy 8000 bécsi mázsa; az árjegyzések 
56 kilo vagy bécsi mázsárét értendők. Gyáriin 
mosott gyapjúban a lefoly héten 10.000 kilo 2.1Ö 

3.05-ig kilója belföldi gyárosok számára elada­
tott ; jó középszerű valamint hibátlan és hibás 
gyapjúkban folyton élénk kereslet mutatkozik és 
könnyen eladhatók;

Nyersbőrök. Az irányban és az árban 
semmi változás nem fordult elő; az üzlet gyenge 
mivel igen kevés készlet van a helybeli raktárok­
ban ; eladatott e héten 800 db. ökör- és tehénbőr 
60 frt on, magyar pittlingek nebányszáz db. 68, és 
erdélyi pittlingek 82 írtért 56 kilogr. vagy bécsi 
mázsája ; borjubőrök hiányoznak. Gy a p*j a s b ő- 
rök. igen jó hangulat mellett az irány emelkedő; 
a hozatal hamar vevőt talál és jó ár mellett elfo»v, 
elndatott helybeli tímárok számára 35.000 db! 
szerb bőr minőség szerint 110—150 frti». 3000 
db német gyapjas 110, 3000 db 165 írtért 102 
db, a heti eladások 50,000 dbra mentek.

B u r g o n y a. Az enyhe meleg időjárás 
miatt o czikk nagyobb mennyiségben érkezik a 
piaczra s 2.80—3.10-ig kapható.

A többi iparrészvények közül : 
Részvény-serfőzde 270, Gschwindt-féle szesz- 

g)ar 210, Ganz-féle vasöntöde 120, Salgó-tarjáni 
koszenbanya 72, Alagút 58.50-59-el jegyeztettek.

llinv“ tr'ÍTb cs*d“?yek9 (Kivonat a Budapesti Köz­
lő")- decz. 24-iki szamabó ) : T -F ii r e d (Eíreri ián *>3 
Pogány Albert tanyája 9.409 frt. - Miskolci fehr 
egerfarmosi ingatlanok 20.000 frt. - Budapest jan’ 30.

a 2.300 frt — Halas jan. 20.
Eperje s jan. 23. 

1210 frt 2000 fit és 
n y jan. 12 Oserta Mihály ingaf- 

■ q—- .Budapest jan. 10. Skupi István ta- 
,,.. ,‘b 'ro. — Debreezen jan. 44. NémethiGabor haza és földje 6250 frt. - Szabadszállás 
(Knn-szt -Márton) jan 39. Blau Mózes háza 3624 frt —
2300kfét°rilyr >“• ?L Martincsevics Albert ingatlana 

- Ligeti Temesvár) decz. 31. Stnra János
íleez ds t/v 6S- P 20 rt haza és telke 5338 frt. -Halas 
<ierz. 28. Mukaesi Ferenez ingatlana 2072 frt.

r!M,LSz'--aí>’ MiháJy kunoi (Nyitra) lakos ellen. 
Csodmegszuntetes: Link Farkas debreezeni lakos 

ei z h erg A. budapesti bej. kereskedő ellen.

Haie kér Karolina tabáni háza 
Sándor Járos ingatlana 2,178 fit. —
Gazdaeskó János ingatlana 1436 frt
630 frt. — Jászberény jan. 12 GserH Mihálv 
lana 3434 frt. - d ,i „ í „<T • ' . U. i>1,nal>
báni háza

és II

8 z e s z. A gyenge fogyasztás miatt az irány
L’IH’aF I'Arrrll*- . »» _- __ ' 1

mma- 
8.05—8.20,

maradtak, a forgalom 2000

mint 
pályafutását

Fővárosi ügyek.
G’arroé cirkusa karácsony előestéjén nyílt 

meg a sugárúti ideiglenes épületben. Az első na­
pon tömve volt a bódé; a mutatványok nagy tet­
szést arattak, s a bemutatás átálában jó benyo­
mást keltett. — Az épületet a városi építési 
bizottság megvizsgálván, azt találta, hogy biz az 
az emberek fejére dőlhet ugyan, de még 6 hóna­
pig mégis csak kiállja. Addig szabad benne elő­
adásokat tartani.

TÁVIRATOK.
Bécs, decz. 26. A „Pol. Corr.“ je­

lenti Belgrádból: Az uj kabinet alakítása

, m. in a zsa volt a zár
lat jogjzesek következek: bánsági 74.7 kgrs 5 00 

-6.10. másnemű 72., kgrs 5.55-5.90. Teno-eri 
május—júniusra csekély árváltozás mellett 
köves a forgalom, 5000 m. mázsa volt és a hét 
zárlatakor maradt 6.95—7.00.
, , Hi,8 z D Mivel az üzérek nagyon tartózkodók 
es külföldi kivitelre csak igen jelentéktelen a meg­
rendelés, a lisztüzletben is csend állott be, anélkül, 
hogy az árak változtak volna; a jegyzések olyanok' 
mint a múlt hetiok, de csak névlegesek, mert alig 
h'hetne nagyobb mennyiséget 10-20 krnyí árle 
szállítás nélkül eladni. Az átlag árak 100 kilo 
brutto, mint netto számítva a budapesti vasút 
vagy gőzhajóhoz szállítva következők: 0 szám 
25.28, 1. sz. 24.50, 2. sz. 23.50. 3. sz 
4. sz. 21.50, 5. sz. 20.50, 6. sz. 18 50 
17.80, 8. sz. 15.25. 8V, sz. 12.30. Korpa’ a szép 
időjárás folytán lanyha 3.80—4.20-ig. E héten el­
szállított az osztr. állam vasúton 36.050, és déli 
vasúton 7572 méter mázsa.

Hüvelyesekben, nem történt e héten 
valam1 különös változás, az irány szilárd, az üzlet 
főleg szükségletre szorítkozik; a jegyzések követ­
kezők: törpe fehérbab 11.75—12, nagy fehérbab 
11 — 11.25. színes 9—9.50. borsó magyar 9—12 
hámozott 16—25. lenese belföldi 10—12, külföldi 
27 20, köles 5 45—5-95 hámozott 9.50—10, ken­
dermag 11—12. Mák. Az ünnepnapok következ- 
jeben nagy mennyiségben eladatik, szürke magyar

22.50, 
7. sz.

anyha, a jegyzések következők: régi módii s 
elosztőszesz 36.7o »7.10, ujmódu és burjjonva 

í—33 100 literszázalékon kint.
Szeszesitalok. A forgalom csak szük­

ségletre szorítkozott, csekély készlet mellett az ár­
jegyzések tartósan szilárdak, szilvorimn bánáti 
34—36, szlavóniai 47—50, törkölypálinka 32—34, 

minőségű ,24—25 hectoliterenkint.
Bor. Ámbár az időjárás néhány hét óta 

kedvező a bor üzletre, mégis tökéletes csend ural­
kodik benne, mivel a rósz utak miatt vidékről a 
szállítások igen megnehezültek, az irány folyton 
szilárd, kiváltképen közép minőségű borokban ■ a 
tavalyi és idei bor igen jól elkel szükségletre.’fi­
nomabb csemege borokban a mostani ünnepek miatt 
valamivel élénkéiül hangulat mutatkozott és jó áron 
de csak lassan kelnek; az árjegyzések általában 
asztali boroknál minőség szerint fehér 7—10. jobb- 
féle 14—20, vörös 8— 14-ig, finomabb 20—30 
siller 6—9-ig 56 liter helyben szállítva kapható,

tava rö Az. osztrák allamvaspálya társulat. Az
1873-dik évi julms 1-eji tarifa a magyar-rajnai szö­
vetség szamára Marehegy-Biibbnán át 1876. január 
l;e:i valamennyi pótjegyzékével együtt hatályon 
kivin fog helyeztetni.
io-, Az. osztrák államvaspálya társulat. Az
18 (4-dik évi október 1-ji tarifához, — az Elbe-és 
\veser kikötők közötti forgalom számára egyrészt 
es az osztrák államvaspálya társulat délkeleti állo­
másai. a Ferdinand északi-pálya és tiszai-pálya 

•állomásai között másrészt Bodenbachon át, megje­
lent XI. pótjegyzék, mely tarifa változtatásokat és 
kiegészítésekét tartalmaz. Ezen deczember
életbe lépett pótjegyzék az illető ___ _____
és az osztiák állam vaspálya forgalmi igazgatósa »á- 
iicil Becsben Pestíilzzi-utczíi 8. sz. is kíiphíitó.

„ T- Az osztrák állam vaspálya - társaság. 
Jovo ev január 1-én, egv teljes állomási-tarifa fog 
megjelenni az osztrák ál lám vaspálya társaság északi 
vonalának és összekötő hálózatának valamennyi ál­
lomásaitól és állomásaihoz; ellenben a 1876-dik 
évi október 1-ji általános tarifa IV. 
csak nehány főállomás 
tályon kívül

10-én 
igazgatóságoknál

Csőd alá került takarékpénztár. A ]u°*osi 
takarékpénztár csőd alá vonatását kérte, mely”el­
lene is rendeltetett. E pénzintézet, melynek fenn­
maradása ezé íjából az utóbbi hónapok alatt min­
den lehető elkövettetett, több fiókkal és különféle 
ágazatokkal birt, melynek működését Délmagyar- 
ország egy nagy területére kiterjesztették, minél­
fogva a pénzintézet bukása számosakat érzékenyen 
fog sújtani. Jóllehet ez eset egy idő óta előre 
látható volt, mégis — különösen kereskedői kö­
rökben — nem kis feltűnést okozott.

Kult heti átlagárak a vidéken.
A rósz utak még roszabbodtak, a folyton tartó langy 

időjárás a beszállítást csaknem teljesen megakasztotta. Köz­
ponti piaezokra gabna alig hozatott s igy folytonos szüne­
telés volt az üzletben.

Veszprém: búza 11.70—12 70; rozs 8.60—9.20: 
árpa 9.20—7.— : zab 7.60—7.80; knkoricza 5—5 40.

N.-Váltad : búza 7.20—9.25 ; árpa 2.80 340 • ,
6.— 6.60 ; zab 2 60 3 20 : knkoricza 3 80—4 40.

Sopron : búza 11.20 • 13; árpa 6 70- 8 : rozs 8 80 
— 10.60; zab 7 20—8.80; knkoricza 6 30—6 80.

Pécs: búza 9.-11.80; árpa 6.40 6.60; rozs 8.80 
—8.1 : zab 7 50—7.80 ; kékoricsa 5.60—580.

Győr: buza 11.25—13.25; zab 7.57—7 71; rozs 
10.20—10.60; árpa 6.80—7 60; knkoricza 5 60—7 20

Szeged : búza 11 90—1240; árpa 6.20— 6.40 ; rozs 
9.40—9.50 : zab 7 20 7.30 : knkoricza 5.35—5.45.

Heti- naptár.
deez 26 —31.

Deczember 31-én. A hraunsehweigi 20 talléros sors- 
egyek húzása. (Számhuzás).

Értéktőzsdei szemle.
(U. A.) A múlt hétről kevés újat mond­

atni. A speculatio pang s a jelentékenyebb ér­
tékpapírok elforgócsolódnak. S itt nem segitnek 
sem törvényi intézkedés, sem uj kibocsátások. Itt 
Budapesten legalább az vigasztal minket, hogy 
legalább a helyi értékpapírok tartják magukat 
kedvezőbb árakon, különösen a malompapirok, me- 
yek lassacskán ismét komoly kedvelők körére 

tesznek szert.
A jegyzések következőkép állanak.
Magyar állampapírokra nézve némi kereslet 

mutatkozott.
Vasúti kölcsön 97.25—97.50, jutáiomkölcsön 

68.25—69 dézsmakötvények 71—71.50 voltak.
A biztosítási részvények közül az első magyar

füzete, mely 
tarifáját tartalmazza, Rá­

helyeztetik. Az uj tarifák minden ál­
lomáson es a forgalmi igazgatóságnál Bécsijén 
Pestalozzi utcza 8. szám kaphatók.

— A német-alföldi osztrák-magyar köte­
lek. Az 1877-ik év január elsején a hollandi vas­
pálya, a német-alföldi államvaspályák és a német- 
alf ldi rajnai vaspályaállomásai között egyrészt, és 
az osztrák állam vaspálya-társaság, a Ferdinand 
északi pálya, az Erzsébet-pálya az osztrák-nyugati 
fialva, dél-északnémet összekötő vaspálya, a Fe- 
renez-József-pálya, a cseh nyugati pálya, a busch- 
tehradi pálya, a magyar államvasutak és a tiszai 
vaspálya állomásai között másrészt egy uj tarifa 

életbe lépni, mely úgy a nevezett társulatok­
nál, mint az illető állomásokon megtekinthető 
Ka pható lesz az osztrák állam vaspálya-társaság for­
galmi igazgatóságánál is Becsben, Pestalozzi-utczu. 
Ezen uj tarifa következtében 1877. jan. 1-jén a követ! 
kező tarifák fognak hatályon kívül helyeztetni • 
1, Az 1873-ik év febr. 1. tarifa 1.—VIII. pótjegy- 
zekeivel, melyek díjtételeket tartalmaztak a német- 
alfóldi-bajor-osztrák forgalomban Aschaffenburgou 

Prága részére (cseh nyugoti vaspálya és Prága 
reszero (Bubna és Rcmichow) buschtehradi pálva 
és Bécs részére (Erzsébet pálya), 2, Az 1875-ik 
évi márczius 15-iki tarifa 1.—IV- pótjegyzékeivel 

németalföldi-bajor-osztrák forgalomban" Aschaf- 
enbnrgon át, melyek díjtételeket tartalmaznak a 
Becsesei való forgalom számára. 3. Az 1876-ik 

évi márczius 15-iki tarifa a német alföldi-rajnai- 
thüringai osztrák forgalom számára és végül 4. 
Az 1873-ik máréz. 1-i tarifia pótjegyzékeivel együtt, 
melyek díjtételeket tartalmaztak Pilsen számára 
(Cseh nyugoti pálya,

Vízállás és időjárás.
Budapesten deez. 26. 1 S6m. 0 fölött száraz 
Pozsonyban deez. 26. 1.35 m. 0 ködös 
M -Szigeten decz. 26. 1.07 m. 0 fölött ködös 
Szatmáron deez. 26. 2.92 ni. 0 fölött esős 
Tokajban deez. 26. 6 16 in. 0. fölött felhős 
Szolnokon deez 26. 2 30 m. 0 fölött száraz 
Szegeden deez. 26 5.52 m. 0 fölött felhős 
Aradon deez. 25. 0.48 in 0 fölött felhős. 
N.-Beeskerek, decz. 25. 0.80 m. 0 fölött felhős 
Bezdánuál decz. 25 2.42in. 0 fölött felhős 
Verbászon deez. 25 1.72 m. 0 fölött száraz 
Eszéken deez. 25. 2 20 ni. 0 fölött száraz. 
Sziszeken deez. 25 5.01 m. 0 fölött felhős. 
Mitroviczon deez. 25. 5.62 m. 0 fölött felhős 
Zimonyban decz. 25. 4.24 m. 0 fölött felhős. 
O-Orsován deez. 25. 4.24 ni. 0 fölött felhős 
Barcson decz. 25. 1.20 m. 0 fölött ködös

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

Nyílt-tér.
Cs. kir, udv. (fogorvos

B. MÁTHÉ DOMOKOS
(specialista fog- és szájbajokban)

Budapest, a váczi és kis hid-uteza sarkán.
a nvastuskó“-ház 1-ső emeletén.

Leghevesebb fog- fájdalmak azonnali megszüntetése 
a lógnak kihúzása nélkül;, od vas fogak kitö- 
mese (plombálása) arany vagy más tartós anyagai; múfoga k 
es most. szájpadlások (Obturateuis) berakása a legjobb 
amerikai találmány szerint, meglepő szépen, természethiveu 
a legillolA ar mellett.

Munkálataiért jót .áll sok évig. Fog és gyö- 
kivánatva kéjgáz alkalmazása alatt reggel 9—kérhuzások 

12-ig, d, u. 2- 5 óráig.

e fSiróJózs
ügyvédi irodája

folyó évi deczember hó elsejétől

FII. kér., iiraiHtm 2. sz. a.
létezik.

r-



KÖZLEKEDÉS
Osztrák államvaspálya.

GYORSVONATOK.
Budapest—Bees.

; Budapest ind 7 50 reggel, 
j Érsekújvár ind. 10.33 r.

[ Pozsony ind. 12 58 d.
IBécs érk. 1.48 d. u.

Bécs—Budapest.
Becs ind. 3.45 d. u. 
Pozsony ind. 5.13 d. n. 
Érsekújvár ind. 7.29 d. u. 
Budapest érk. 10.15 d. e.

SZEMÉLYVONATOK.
Bées—Budapest—Baziás.

II Bécs ind. 8.36 r. 8.20
Pozsony ind. 11.05 r.
Érsekújvár ind.
Budapest érk.
Budapest 
Czegléd 

' Szeged 
Temesvár 

! Baziás
Baziás—Budapest

Oravieza—Steyerdorf és vissza. 
Oravicza ind. 10.30 d.e. Steyerdorf i. 2.45dn 
Steyerdorf é. 155d.u Oravicza é. 5.57dn.

Tótmegyer Surány és vissza. 
Tótmegyer ind. 1.40 du Surány i. 11.46 de 
Surány érk. 1.55 du Tótmegyer é. 12.15d

Magyar királyi államvasutak.
Budapest — Losouez --Ruttka.

11.08 c. 
2.04 du. 2 14 r. 
5.30 du. 6 08 r. 

ind. 6.50 du. 7.05 r. 
ind. 9.20 é. 9 21 r. 
ind. 12.48 é. 1.11 du. 
ind. 4.37 r. 5.05 du 
érk. 8 46 r. 10.55 e.

Bécs.

Budapest ind 2.54 d. u. 
Gödöllő ind. 3.58 d n. 
Hatvan ind. 4.56 d. u 
S.-Tarján ind. 6.41 e. 
Losoncz ind. 8.05 e. 
Zólyom ind. 9 50 é. 
Ruttka érk. 1.21 é.

10 30 é. 
12.11 é, 

1.38 é. 
4 09 é 
6.18 r 
9.14 r. 
9.44 d.

7 20 r. 
826 r. 
9.46 do 

12.59 du 
4 40 du

. Baziás ind. 
Temesvár ind. 
Szeged ind. 
Czegléd ind. 
Budapest érk 

. Budapest ind.
I Érsekújvár in. 

Pozsony ind.
I Bécs érk.

6.— e. 3 50 r. 
9.48 e. 9.22 r. 
1.32 é. 1.12 d.u
5.16 r. 516 d.u.
8.04 r. 7,42 e.
9 10 r. 9.20 e. 

12.44 r. 1.— é 
4.13 du. 4.06 r. 
6.22 du. 6.11 r.

Bécs - Ujszőny. 
ind. 7.48 r. 5.58 c.
ind. 11,56 d.e. 10.10 e. 

ny érk. 2.11 d.u. 11.13 é.
Ujszőny —Bécs. 

uy iud. 2.21 d.u. 3.50r. 
ind. 4.13 d.u 5.07 r. 
érk. 7.58 e. 8.52 r.

Valkány—Perjámos.
Valkány ind. 3.21 d. u.

![ Perjámos érk. 6.06 d. u.
,. Perjámos—Valkány.
. Perjámos ind. 8 25 r.
[[Valkány érk. 11.10 d. e.
.. Jassenova—Oravicza.
Ij Jassenova ind. 4.48 r. 8.12
[Oravicza érk. 7.15 r. 9.54

Oravicza-Jassenova.
I Oravicza .nd. 5.—d.u. 7.08 

I Jassenova érk. 6.38 d.u. 8 53

Ruttka Losoncz —Budapest.
Ruttka " Jnd. 12 30 é. 4.25 du.
Zólyom ind. 4.13 r. 9.43 é. 7.50 r.
Losoncz ind. 6 05 r. 12.18 é. 1134 d e.
S -Tatjánind. 7,24 r. 2.34 é. 2.17 d.u
Hatvan ind. 9.20 d e. 5.40 r. 4.52 d. n
Gödöllő ind. 10.12 d.e. 7.07 r. 5.49 d u
Budapest érk. 11.18 d.e. 8.15 r. 7,— e.

Zólyom - Beszterezebánya és vissza. 
Zólyom ind. 10.10 é. Beszterezeb.i. 6 30 r.
Szliács ind. 10.34 é. Szliáes ind. 7.13 r.
Beszterczeb. é. 11.30 é. | Zólyom érk."7.27 r.

Garam-Berzencze - Selmecz és vissza. 
G.Berzencze i.10.—de. i Selmecz in.4.30da 
Selmecz érk,12.05dti. G.Berzenc. é 6 14du

Miskolez—Fiilek.
Miskolez ind. 6. .8 r. 2 — d. u. 
Bánréve ind 9.33 d. e. 5.05 d. n.
Fülek erir. 12.20 d. u.

Fülek—Miskolez.
Fülek ind. 6.40 r.
Bánréve ind. 10.— d. c. 4. r.
Miskolez érk. 12.45 d. ti. 6.32 r.

Budapest - Hatvan—Miskolez. 
Budapest ind. 7.20 r. 8.45 e

j Gödöllő ind. 8.26 r. 10.29 é,
I Hatvan ind. 9.36 d.e. 12.— é
I Vámos-Györk ind. 10.12 d.e. 1.11 r.
[ Füzes-Abony ind. 11.19 d.e, 3.09 r.
[ Miskolez érk. 12.56 d.u. 5.53 r.

Gyöngyös—Vámos-Györk. 
Gyöngyös ind. 12.- é. 9.— r. 
Vámos-Györk érk . 12.29 ó 9 29 r

Füzes-Abony- I er. 
Fiizes-Abony ind. 3.19" é. 1130 d. e. 
Eger érk 4.12 é. 12 23 d u.

Eger—Füzes-A bony. - 
Eger ind. 9 45 ,1 11 37 é.
Füzes-Abony érk 11.30 d 12.22 é.

Hatvan—Szolnok.
Hatvan ind. 5 24 d. n
Jászberény iud 6 59 e
Szolnok érk. 9.09 e.

Szolnok Hatvan.
Szolnok ind. 5. r
Jászberény ind. 7 27 r.
Hatvan érk. 8.42 r.

Zákány-Zágiáb.
Zákány ind 6.1U r. 3.46 d. u.
Kőrös ind. 7 44 r. 5.41 d. ,i.
Zágráb érk. 9 25 r 8 111 e.

Zágráb Zákány.
Zágráb ind. 6.28 il. ii. 7 50 r.
Körös ind. 8.23 (I. u 10.24 r.
Zákány érk. 9.55 e 12.15 d.

Károlyváros Fiume és vissza. 
Károlyvár. 1, 12.10 r. Fiume ind. 6.15 i
Fiume érk 9.22 r. Károlyv. é. 3.201

Szabatlalm. déli vasúttársaság.

Miskolez—Hatvan—Budapest.
Miskolez 
Füzes-Abony 
Vámos-Györk 
Hatvan 
Gödöllő 
Budapest

Vámos-Györk—Gyöngyös. 
Vámos-Györk ind. 2.47 é. 10 25 d. e 
Gyöngyös érk. 3.27 é. 11 05 d. e.

10 - e. 
12.51 é. 
2.37 é. 
3.40 é. 
5.26 r. 
6.30 r.

B dapesr—Pragerhof. 
Budapest ind 7.10 r. 9.35 e.
Székesfehérvár ind 9 22 r. 11.56 é.
Kanizsa ind. 2 47 d.u. 4.50 r.
Pragerhof érk. 5.41 d u. 7.47 r.

Pragerhof—Budapest. 
Pragerhof ind. 9.50 r 7. e.
Kanizsa ind 2.06d u. 11.30 é.
Székesfehérvár ind. 6.36 d.u. 4.15 r.
Budapest érk 8.36 e. 6.16 r

Kanizsa. Bées.
Kanizsa indul 11.48 éjjel.
Szombathely indul 3.07 reggel.
Soprony indul 5 22 reggel.
Bées érkéz. 9.42 reggel.

Bées—Kanizsa.
Bées indul 7 15 este.
Soprony indul 10 30 éjjel.
Szombathely indul 12.52 éjjel.
Kanizsa érkéz. 4.38 reggel

'Kanizsa—Bai es.
Kanizsa indul 4 38 reggel, 

j Zákány indni 5.41 reggel.
[ Barcs érkéz. 7.18 reggel.

Barcs - Kanizsa, 
j Barcs indul 8.31 reggel.
Zákány indul 10.23 este.
Kanizsa érkéz 11 48 éjjel

Székesleliérvár — Ujszőny. 
Székesfehérvár ind. 10.18 d. e. 12.23 é
Kisbér ind. 12.28 d. u. 2.30 é'
Ujszőny érk. 1.37 d. u. 3.34 r.

Ujszőny- Székesfehérvár. 
Ujszőny ind. 233 d. u. 11.37 é.
Kisbér ind. 3.56 d. u. 12.57 é.
Székesfehérvár érk. 5.33 d. u. 2.59 é.

Zágrá—Károlyváros.
Zágráb ind. 9 55 d. e. 8 45 e
Károlyváros érk. 11.50 d. e. 10.40 é.

Károlyváros—Zágráb. 
Károlyváros ind. 5.10 r. 3.40 d. u.
Zágráb érk. 7.05 r. 5.30 d. u.
, . Sziszek—Steinbrüek.

Sziszek ind. 6.— r. 5,55 d u
Zágráb ind. 7.35 r. 8.05 e
Steinbrück érk. 10.53 d. e. 11.16 é.

Stei n brück—Sz iszek. 
Steinbrück ind. 4.50 d u. 6.05 r.

ind. 8.30 e. 9.40 d e.
érk. 10.27 é. 11.03 d. e.

Fiume - Szentpéter. 
ind. 5.— r. 1.30 d. u. 
érk. 8.25 r. 6.23 d u. 

Szentpéter—Fiume, 
ind. 10.50 d. e 8.15 e. 
érk. 2.43 d. u. 2 32 é.

! Nagyvárad—Püspök- Latlány. 
Nagyvárad Ind. 11 34 d. e. 9.12 e. 
P.-Eaüány érk. 1 31 d.u.11,53é.

Budapest—Arad—Temesvár. 
Budapest ind. 7 30 r. 6.03 e.

I Czegléd 
[ Szolnok 
! Csaba 
Arad 

: Vinga 
Temesvár

1021 de. 
11.17 é. 
2.09 d ii. 
4.09 d ii. 
4 43d.a 
6.56 e.

Temesvár Arad-Búd 
Temesvár ind. 9.09 d e.

Zágráb 
Sziszek

Fiume
Szentpéter

Szentpéter
Fiamé

Vinga ind 
Arad ind 
Csaba ind 
Szolnok ind. 
Czegléd ind. 
Budapest érk

ii. e.11 27
12 17 (I. e. 
2.13 d u. 
4.69 d. ii. 
5.52 o.
8 31 e.

9.11 é. 
10.20 é. 
4.24 é. 
5 44 r 
7.13 r.

apest.

7 49 e. 
9 25 e 

11.50 é. 
4.29 r. 
7.02 e. 
8.45 r.

Munkács — Batyu. 
Munkács ind. 11.49 d. e’ 

i Batyu érk 1— d. u.
I

Sátoralja-Ujhely — Kassa.
■ S.-A.-Ujhely ind. 8.30 r. 5.— du. 
Leg.-Mihályi ind. 9.33 r. 6.45 du. 
Kassa ind. 9.44 é 12.13 du.

Vágvölgyi vaspálya.

Zákány—Báttaszék és vissza 
Zákány ind. 6.40 r. 4 05 d. u
Kaposvár ind. 10.40 d e. 7.51 e. 
Dombóvár ind. 11.09 d.e 9.05 e. 
Báttaszék érk. 3.04 d.u. 12.32 é.
Báttaszék ind. 2 45 é. 1.__ d u.
Dombóvár ind. 6.40 r. 4.36 d n
Kaposvár ind. 8.16 r. 6,06 e.
Zákány érk. 12.05 d.u. 9M0 e.

Tiszavidéki vaspálya.

Pozsony—Nagyszombat. 
Pozsony ind. 7.20 r. 6.30 e.
Modor ind. 8.14 r. 7.52 e.
Nagyszombat erk. 9.12 de. 8.42 e.

Nagyszombat— Pozsony. 
Nagyszombat ind. 6.15 r. 6.23 e
Modor ind. 7.10 r. 7.42 e.
Pozsony érk. 7.57 r. 8.35 é.

Magyar északkeleti vasút.

Budapest Debreezen—Kassa 
Budapest ind. 7.30 r r, 03 e

10 21 d.e. 9.21 e." 4.03 r
1 L25d e. 10.31 é. 6.21 r
2 03 d. ii. 2 - du. 11.44 r. 
Tol d.u. 4.30 r. 2 30dn. 
0 56 e. 9.52 d. e.
9 12 é. 1.12 d.u. 8 07 r 
« 09 e. 11.52 d. ii.

Kassa—Debreezen—Budapest
Kassa ind. 9.29 d e. 6.10 é
Miskolez ind. 7 4q r, 1.48 d u
lokaj ind. 9 31,1 e 5.28 e.

12 53 d ii. 10 22 é 
2.32 ,| ii. 12,30 if 
4 59 d ii 4.40 r.
5.52 e. 6.02 r 
8 31 p 8.45 é.

Püspök-Ladány—Nagyvárad.
1 -Ladany ind 2 4:1 ,1. u. ~ 2.18 é 
Nagy várad érk. 4 í>9 d. u. 5 3‘i r

Czegléd ind. 
Szolnok ind. 
P-Ladányind 
Debreezen ind 
Tokaj ind. 
Miskolez ind. 
Kassa érk.

Debreezen ind. 
P.-Ladány ind. 
Szolnok ind 
Czegléd iud. 
Budapest érk.

9.31 o.

Szerencs — M.-Sziget 
[Szerencs ind. 9 35 de. 4 50 du. 
I S.-A.-Ujhdy i. 11.00 de. 5.44 dn. 
[Csap ind. 1.49 du. 8 31 c.
Bátya ind. 3.12 du.
Királyháza ind. 6.24 e. 2.00 é.

1 M.-Sziget érk. 8.19 é. 5.26 r. 
M.-Sziget—Szerencs. 

M.-Sziget ind. 6.35 r. 9.24 é. 
Királyháza ind. 10.23 d. e. 1.39 é.
Bátya ind 1. — d. u.
Csap ind. 3.0 9 d. u. 6 09 r.
S -A.-Ujhely ind. 5.— e. 8.30 de. 
Szerencs érk. 7.58 e. 11.2 de.

Debreezen - Királyháza. 
Debreezen ind. 4.12 du. 4.— r. 
Nagy-Károly ind. 8. e. 5.42 r. 
Szatmár ind. 4.33 é. 9.03 r 
Királyháza érk. 12.31 é. 10.08 de

Királyliáza-Debreezen 
Királyháza ind. 8.19 e. 2.56 dn. 
Szatmár ind 6.12 r. 5 dn. 
Nagy-Károly ind. 8.17 r. 6.33 e. 
Debreezen érk. 11 50 de. 9.07 e. I 

Batyu Munkács.
Batyu ind. 3.12 <1. u.
Munkács érk 4 24 d. n.

1 Kassa Sátoralja-Ujhely'.
Kassa ind 1.31 dn.
Leg -Miliő !yi ind. 4.10 dn.

I S -A.z.Ujlo íy érk. 5 30 e.
Ungln ár — Nyíregyháza.

Unglivár ind 12.11 .I. ii.
Csap ind 1.80 d. ii.
Kisvárda ind 42.0 (1. ii.
Nyiregyháza érk. 8.48 d. u.

Nviregvháza — Unglivár.
Nyiregyhá <a ind. 8 20r
Kisvárda ind. 11.38 d. e.
Csap ind. 1.19 d. ti.
Unglivár érk 4.10 d. ii.

Első erdélyi vaspálya.
Arad — Gyulafehérvár.

Arad ind. 6.29 r. 4.25 dn.
Sobers in ind. 10 07 r. 8.18 e.
Piski ind. 2.21 du.12-34 é.
Gy.-Feiién .érk. 5.09 dn. 3.12 é.

Gyulafehérvár — Arad.
Gy.-Fehérv . ind. 10.18 de. 10—é.
Piski ind. 4 04 dn. 40 4 r
Soborsin ind. 4.10 du. 7.47 r.
Arad érk. 8 11 e. 11.55 de.

Pis d—Petrozzény.
Piski ind. 2.4l d. n.
Petrozsény érk. 7.29 e

Peti ozséay Piski.
Petrozsénv ind 7.47 r.
Piski érk. 11.08 d p.

Magya • keleti vasút.

Marosvásárhely—Koesárd.
Marosvásárhely ind. 9 33 é. 
Koesárd " érk. 12.43 é.

Kis-Kapu - - Nagyszeben. 
Kiskapu ind. 6.50 r. 9.54. e.
Nagyszeben érk. 8.41 r. 11.45 é

Nagy-Szélién—Kis-Kapu 
Nagyszeben ind 7.19 e. 4 10 r,
Kiskapu érk 9.04 e. 6 56 r’

Tövis—Gyulafehérvár 
Tövis ind. 6.25 r. 11 45 d. 
Py.-Feh. é. 7.03 r. 12.23 d.

Gyulafehérvár--Tövis 
Gy.-Feh. ind.8.07 e. 3.20 r.
Tövis érk. 8 45 e. 3,fi8 r

Alföld-fiumei va pál\a.

Giaez

Nagyvárad—Eszék 
N-Várad ind. 5 17 d.u. 9 23d e. 
Csap ind. 8.40 e 3.45 d.u. 
Szeged érk. 7.39 e 
Szeged ind. 2.09 é. 12.07 d. 

t Szabadka ind. 4 33 r. 4.30 d. n 
Gombos ind. 9.15 d.e. 10.— é. 
Eszék érk. 10.23 d e. 11 10 e 

Eszék Nagyvárad.
Eszék iud. 2 59,1 u. 4.59 r. 
Gombos iud 2 59e 5.40 r.
Szabadka ind. ln.lSé. 10.22 de. 
Szeged érk. 12.09 é.
Szeged ind. 4.14 é. 12 17 d.u.
Csaba ind 6.03 r. 2 45 d.u.
N.-Várad érk. 9.22 d e. 7.27 e

Eszék - Villány.
Eszék ind. 3. r. 2.34 d ti. 
Villány érk. 4.48 de 4.28 d ii 

Villány—Eszék..
Villány ind. 11.10 d. e. 12.23 é. 
Eszék érk. 11.59 d. ti. 2 25 é.

----- Székesfehérvár.
Grácz ind. 6.24 r.
Gyanafalva ind. 3.07 9 15 de 
Szombathely érk.) „ .. ,,
Szombathely ind)646® 11 Te 
Kisczell ind. 8.46 é. 1.28 du 
Veszprém ind. 2.12 é. 4 47 
Sz -Fehérvár érk. 6.33 e.

Győr - Kisczell. 
ind. 9 50 r. 5 40 dn. 
ind 11.20 e. 7 56 dn 
érk. 12.13 d. 8 56 du. 

Kisczell—Győr. 
ind. 1.55 d. u 6. 20 r. 
ind. 2 47 d. u. 7 33 r. 
érk. 4.16 d u. 9.14 r.

Nagyvárad—Kolozsvár—Br 
Nagyvárad 
B.-lfimyad 
Kolozsvár 
Nagyenyed 
Segesvár 
Brassó
Brassó 

Brassó 
Segesvár 
Nagyenyed 
Kolozsvár 
B -llunyad 
Nagyvárad

Koesárd 
K oesárd

ind 5 27 d. ii 6.18 r. 
ind. 9.21 é. 12.65 dn. 
ind. 11.33 é. 3.31 dn. 
ind. 8,42 é. 9.57 é. 
ind. .8.19 r. 4.38. é. 
érk. 1.30 dn. 9 50. r.

Kolozsvár Nagyvárad, 
ind 2.30 du. 4.30 du 
ind. 7.39 e. 11 26 é. 
ind. 12.14 é. 6.58 r. 
ind. 4.47 é. 12.32 dn. 
ind. 6.51 r. 3.31 du. 
érk 10.44 de. 8.0G. e.
-Marosvásárhely 

ind 3.10 v.

Mohács-pécs-barcsi vasut.
Mohács Barcs.

Mohács ind. 3.59 d.u. 4.19. r. 
Pécs ind. 9. e. 8 52 r. 
Barcs érk. 9.59 é. 8.25 d. e. 

Barcs Mohács.
Bares ind. 7.09 e 7 29 r. 
Pécs ind. 9 54 d e- 8 59 e. 
Mohács érk. 12 59 d.s 11559 é

Kisczell 
Pápa 
I lyor

h a ssa-oderborgl TasütT
Hasssa Oderburg.

Kassa ind. 12 54 du 10.24 é.
ígló ind. 4 52 du 2.36 é
L.-Sz.Mikl. ind. 9.20 é. 7.31 i 
Ruttek iud. 1.49 é. 11.52 du.
Zsolna ind. 2.31 é 11 09 du.
Oberberg érk. 5.48 r. 3 18 du.

Oderberg Kassa 
Oderberg ind. 6.15 e. 11 18 de. 
Zsolna ind. 10.30 é 3.15du.
Ruttek ind. 1 59 é. 4 59 du.
L.-Sz.-Mikl.ind. 4 44 r. 7 56 e. 
Ígló ind. 9 22 de 1.21 é.
Kassa érk 12.53 dn. 6.081

Kassa- Eperjes.
Kassa ind 640 e 6 00 r. 
Eperjes érk. 7.57 e. 7.37 r.

Eperjes Kassa.
Eperjes ind. 12.20 d. u. 3.04 é 
Kassa érk. 2.05 d. u. 4.32 é j

Magyar uvugoti vasut.

Maros-Vásárhely érk. 6.21 r.

Székesfehérvár - Grácz.
Sz.-Fehérvár ind. 9.27 r.

ind. 1.40 é. tl.31 de. 
ind. 6.38 r. 1.47 dn. 
ind.) 
érk.)
ind 12 17 é. 
érk. 7.40 e.

Eperjes-tarnowi vasút.
™ — Eperjes—Őrlő.
Eperjes ind. 2.45 d. u. 
K.-Szeben ind. 3.52 d. u.
Orló érk. 6.10 e.

Orló- Eperjes.
Orló ind. 4.33 r.
K.-Szeben ind. 7.12 r.
Eperjes érk. 8.15 r.

Első magy.-gallczai vasút
Legenye-Mlhalyi " Pr-emysl. 

Leg.-Mihályi ind. 7. e. 12.51 é. 
Homonna 
Alagút 
Luvkov 
Zagorcz

9.30 é. 4 54 dn.

Veszprém 
Kisczell 
Szombathely 
Szombathely 
Gyanafalva 
I í ráez

9 30 r. 3.15 du 
. 5.02 du

I Przemysl 
Przemys 

Przemysl 
Zagorcz 
Lnpkov 
Alagút 
Hoinoiuia 
Leg -Miliálvi

ind. 
ind 
ind. 
ind.
érk. 10.05 r. 9 45. e.
Lagenye-Mihályi.
ind. 9.01 dn 5 ()5 r.
ind. —
ind.
ind.
ind. 5.41 e. 12 44 é, 

8.- r. 4.rk. 4e

fel 1, i vas !
1877. január l-jén egy egész évi uj előfizetést nyitunk a 7-ik évfolyamú

„MERCUR“ ra
Hiteles sorsolási tudósító

csztrák-magyai és külföldi sorsjegyekről, kisorsolandó állam- és magán-kötelezvénvekről 
vasuti-gozhajózasi-, ipar-reszvenyek és elsőbbségi kötvényekről, záloglevelekről stb

Szakirat bank-, pénzügyi- és vasúti ügyekről
A „Mercur magyar és német szövegben havonkint 2—3-szor 

je eink meg esetleg gyakrabban is, és pedig közvetlen minden 
jelentékenyebb húzás után; könnven érthető és czélszerü tabeliás 
áttekintéssel közli a hiteles huzási jegyzeteket és maradványokat 
t. í. a kisorolt de meg át nem vett nyereményeket, s ilyen a 
sorsjegy-birtokosra nézve nélkúlözhetlen közlöny. ‘

Előfizetési feltételek:
egy egész évre 2 fi t

Z EDET

Bermentesen házhoz küldve vagy posta utján 
Német-, Olaszország, a Durafejedelemség Szer­

bia ésSvajez számára

!u>-2 A „MERCUR“ khidó-lilvalala •

kr
2 frt 50 kr.

4.50, 5 frt.
á 3, 3.60, 4 frt, hímzett betétek-

stb.

__Budapest, Dorottya-utcza 14-. szám.
^VV^AAAPAAPAAPAAppppppppppic

MAGYAR Pi:míé
Dijat nyert minden világkiállításon, Londonban, Béesben stb 
egeszen franczia módra készítve, és erősebben pezso-ő sok t 
tétben előnye van a franczia pezsgő felett, kapható

_ ZZÖI iT i hj 3". 3^vdZ.
első magyar pezsgő-gy á rában

BUBAPESTEN.
Árjegyzékek küldetnek, küldemények a bel- és külföldre 

eszközöltetnek. ‘
9 6

:.5o. 4, 4 50, 5 forint.

TAUB KAROLY
ni in 61 ni vászon- s feiiémem üiyári raktáráiiaíi

fióküzletében
ii apesten, hahani-uteza, a magyar-utczával szemben.

Ingek a legjobb chiilonból 1. 1 50 2 forint * * “ “ "

BS tés sávokkal, elegáns minta 4 5 ,; ’7 '"'^ol;lstsal 
korzettek chiffonból. 1.20 150 0 o’bn' •{’ <8’ rf'sasa ssssfiS 3- - sssÄtissrsisÄ; vu ‘At vő,Lábravalók finom chiffonból 1 25 1 50 o’ r,t í- ’ ^1 16 llzsinór.,ankétből 130, '{.K 2 it. frt ' ZéSS''‘ Vag-V
AIsó-szoknvft reg6'y 6is,zitéssfe!’®s fodorral 2 50 3 3 50 4 frt 
,, , sz<>kn.xak hímzéssel 4.50 5 6 7 8 19 ’ ’ r,t
..   . 0» - úuuwíl%,m r,,„ » ,

‘""““thi;“'' ' ÄEUflSä**1*“ " '

Ingek vászon-mellel 3 3 50 4 frt

SS fTV- «I «.Lábravalók erős ehilionbff 1 25 1 50 2' L f,°’ S- 350 flt
Lahravalók bőr-vászonból 1 50 1 80 o r..t 1Minden alakú gallérok ’kézeUff/ L' n!mlmrS' ,vaszonbó! 2. 250. 3 frt.
alsóingek és lábravalók a legolcsóbban »hrav= ók, harisnyák és fél harisnyák, dux

isií,'!,«vi f<"iiMsa óta eiéggé

indni daiahon a legolcsóbbra szabott ár számokban 
1||irr ki van téve. c 4-3

uek, nem tetsző tár-vak'3 ‘' ”tl< 'i 7 *' 8"°**d<lal. lelkiismeretesen teljesittet-
. rg>aK 3 llill‘ alatt visszavétetnek.

a magy^-utczávál szemben.

csipkével 2, 2.50, 3 frt. finom

1.80, 2.50, 3, 3,50 forint, hímzéssel 2, 3,

M biczk valódi Cnba-rnm (ó-piu ) hO kr. X

STRAUSS és Társa
fra- és rum-raktára

IV, kerület, Kristóf-tér 5. szám,
ajánlja a t. ez közönségnek

a legfinomabb orosz-chinai teát,

fi és finom fali jamaikai romai,
finom hollandi és franczia likőrüket.

és mindenféle

a 11 goi tea -s ii te iné 11 y e két,
ims- és Ieves-ltlven§sl<biísif

7 6-3

Ú6

1877. január 2-án húzása

BÉCS VÁROSI

££ ígérvények
kettő együtt csak 77. frt, bélyeggel.

F (Inyeremények 400.000 fr.
Jutalom-jegyek 

100 Bécs városi sorsjegyre 
csak 3 frt bélyeggel együtt.

Bizonyos nyeremény!
F. é. deczember 31-én

történend a sorozatban már kihúzott

Braunschweigi sorsjegyek
nyereményi sorsolása,

tehát bizonyos nyereménynyel
liuzatnia kell!!

Ajánljuk 3 10—2
110 részletekben 11 frt 60 kr.
’[»a » 6 .. —

^^sorsjegyekanapTárfoíyan^nési

3 ^e^Íu^őnyosabban i

a „MERCUR“
kiadó-hivatalának bank- és váltóiizlete

BUDAPEST,
Dorottya-utca I4. sz

r Becses megrendeléseknél az értéket avaev csak
len azt nem1SesZölhmeSlnÍ’ mÍVe‘ te'je9 Utanvétel m®'- 

és legoÍMÓbbaké3Ckre U P°stautalvány°k legczélszenibbek

(pKXXXXXXXXXXXSOOOOOOt
X A X

Kü.11 LÓKE11TBEiX f
PAREAGH GÁBOR borcsarnoka,

ízletes és házias magyar konyhája, esténkiní

a fővárosban
egyetlen egy

magyar daltarsul.at előadásai:
Bunkó Ferencz és fiai zenetáradat já­
téka élvezetet és kedélyes szórakozást a- 
jánlanak a n. é. közönségnek.

3W" Mitten hu bér Ferenez bűvész 
és 8 éves fia kautsuk-miivész
közreműködnek az előadás közben.

cmomofcxx9

Brann Mór

frt kr 
2 50

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész urnák
Budapesten.

Köszönetemnek kifejezést nem adhatok más­
ként mint hogy a Mindenhatót kérem önt meg- 
jntalmazm azon jótéteményért, melyben minket 
részesített. Ama

Köszvény-vászonnak,
melyet nekünk küldött, egyszeri használata után 
edes anyám kezeivel, melyek már 14 hét ótakösz- 
venytol bénítva voltak, ismét működhetett. Ennek 
tolytán kérem, e levél átvevése után ismét 3 darab 
Uy kuszvenyvaszont postai utánvét mellett küldeni 
me y szívességért már előre is mély köszönetemet 
nyilvánítom. Tisztelettel

Löwy Simon,
Nagy-Tivéden, Köbölkút mellett 

10 4 2 Esztergom megyében.

I. abbé I í> g1 y á r a
BUDAPESTEN,

király-utcza 63. sz. a. a körút 
sarkán,

Nemcsak olcsóbb, mint akárhol másutt, hanem minőségre is jobb 
czipők-it árulok és pedig:

Nőknek:
Fűzős topánok Briinelhöl lénymái le hegygyei, szép tű­

zéssel, kettős talppal , . .
Fűzős tapánok erős bőrből féuT.názos heevffvel szegezve 

kettős talppal . P
Topánok ezugos Brünclből fétÁ^óázos hegygyei, magas sza­

bással, finom kiállítással . .
Topánok ezugos erős ehagrain vagy borjú bőrből, szegezve 

és ellátott kettős talppal, igen tartós

Uraknak:
Topánok finom ehagmirukettős talppal ....
Topánok fénymázos vaev bagariahórből, szegezett kettős 

talppal
Topánok finom bőr' aiszes fénymázos hegygyei, termek 

és báléi'-a
Topánok oros* fénymázos bőrből, szegezett kettős talppal 
Vadász csizmák vízhatlan bagaira bőrből, kettős talppal 
Ugyanaz orosz fénymázos lak bagaria bőrből .
Topánok fiuknak fénymázos vagy bagaria bőrből kettős talp 
Topánok leányoknak Briinelbol vagy bőrből igen erős

szegezett talppal 2
Gyermekezipők Briinelbol vagy bőrből szegezett talppal 1 80

... „BT Részletes árjegyzékkel ingyen és bérmentve. — Le- 
velbpli megrendelések posta utánvét mellett pontosan eszkö-
/öltétllPk. g i2_n

4 50 
4 80 
8 59

11
2 50

A közeledő liiinepnup-ik alkalmából ajánlom mindenféle fajú, kitűnő 
füstölt holmi, kolbász, súdar stb. gyártmányaimat a legolcsóbb gyári árakon. 
Egyúttal arra bátorkodom figyelmeztetni a t. ez. közönséget, hogy összeköt- 
teté.sbe lépvén egy kassai gyárral, sikerült. Budapesten valódi kassai sóda- 
rakból alio

f ö rak t si v í.
felállítanom, s ennélfogva azon helyzetben vagyok, hogy mindennemű meo-- 
rendeleseknek kassai sódarakra, valamint saját füstöli holmi- és kolbász- 
gyartmanyaimra nagyban es kicsinyben a legpontosabban eleget tehetek. 

Budapest, duna-uteza 9. szám. tisztelettel
WlHAIiT FKiíFNCZ,

magyar kir udvari licntes, különleges füstölt hol­
mik és kolbászok gyárnoka

Alapos gyógyitás jód és higany szerek nélkül. "Üti

Titkos betegségeket
bármily iiPiiiüekot, kiilötiösen a

Schlesinger és Wohlaiier-féle
könyvnyomda,

Budapest, rostélyuteza, Károlykaszárnya 8. sz.
a legjobban szerkezeit gyorssajtókkal, valamint a legújabb 
és legszebb beiilnemekkel ellátva, ajánlja magát a tisztelt 
közönségnek, úgy szintén minden t. ez bank és biztosító- 
intézetnek, gőzmalmok, részvénytársnlutok, jótékonysági és 
egy éb egyleteknek minden nemű nyomtatványok legnontosb ! 
éslcgjutnnyosb elkészítésére egy ép oly szép mint helyes ki­
vitel biztosítása mellett. — Vidéki megrendelések gyorsan ! 

eszközöltetnek.

(elgyeugiilt férfierőt),
továbbá bőrbajukat, vizelési nehézségeket stb, sőt még oly makacs bajokat 
is, ka onai es polgári főkórházban, mint a magángyakorlatban a 'Uujabl 
apaszta al.ok s buvarlatok nyomán az evek hosszú során át sok ezer fJhen 

kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosítása mellett jód és 
higany nélkül bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít (újonnan keletkezetteket

48 óra alatt)
■WZEISS T_

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni es k kito- 
/ nui t‘ö kórház ban volt osztályorvos, bel- és külföldi'tu­

dományos és hnmani.asi társaságok rendes tiszteletbeli 
tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.

Ttonflelő intézet: Budapest, belváros, nri-iitczii 6, sz. 
bemenet a lépcsőn.

Naponkint délelőtt 7-10-ig. d. u. 1—4-ig. 
este 7—8-ig.

1 150—3 Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.
W p|l:itntt levelekre azonnal válaszol tátik, és a gyógyszerek megkül- 
detnek. Ugyanott kapható a hires mű: ..Az elgyengült férfiért)1, ennek sok- 

nemű okai és alapos gyógyítása. Ára 2 frt. öO kr.

Budapest, Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájába^ Eostélynics»; (Kárcdykaszjn»aj
8. sz.
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